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A MÉMOSZ 
KONFERENCIA UTÁN Nő és erősödik a béke frontja

Véget ért Stockholmban a béke 
világkongresszus ál'andó bizottsá­
gának ülésszaka. A béke mozga­
lom akció programját mcghalá- 
rozza az ülésszakon egyhangú­
lag elfogadott két felhívás. Az 
első felhívás az atomfegyvernek, 
mint a támadás és a tömegek 
megsemmisítésére alkalmas fegy­
vernek feltétlen betiltását és e ha­
tározat végrehajtásának szigorú 
nemzetközi ellenőrzését követeli.

A második felhívás azzal a ja­
vaslattal fordul minden jóindulatú 
emberhez, hogy jelöljék ki képvi­
selőiket a Béke Hívei II. Világ- 
kongresszusára, amely 1950. ne­
gyedik negyedévében lesz Rómá­
ban.

A béke tábora nő és szélesedik. 
A békemozgalom imm ismer föld­
rajzi határokat 

Az egyetemes népi .békemoz- 
galom felölel minden orszá­

got és minden világrészt. 
Minden nemzeti bikebizottság, 
minden nemzeti békeszervezet 
mögött az emberek milliói álla­
nak, akik készén á'uiak. hogy el­
szántan küzdjenek a" ' háborús 
uszítok ellen. A stockholmi ülés­
szak eredményei megmutatták, 
hogy a Béke Híveinek aktivitása 
növekszik, hogy a békéért folyó 
küzdelem új szakaszba lepett, új, 
hatékonyabb formákat tölt be. E 
küzdelemhez rendkívüli mérték­

ben járul hozzá a munkásosztály.
Mind határozottabban és éle­

sebben megnyilvánul a mély el­
lentmondás a háborút nem kívánó 
népek akarata és a kapitalista 
országok kormányainak cseleke­
detei között, amelyekkel az új 
háborús kalandok előkészítését 
szervezik. A szakadék, amely a 
béke biztosítása mellett síkraszúl- 
ló népek akarata és az új hábo­
rúra uszító kapitalista kormány­
körök gonoszszándékú cselekede­
tei között tátong, arról tanúsko­
dik, hogy

a háborús uszítók elszigete­
lődése mind jobban növek­
szik, ahogyan növekszik és 
tovább szélesedik a népek 
mozgalma a békéért és a biz­

tonságért.
Az egyszerű emberek az egész 

világon szilárdan őrködnek a bé­
ke feleit. Az egyszerű emberek 
látják, milyen erősen megváltoz­
tak az erőviszonyok, hogyan 
szenvedi egyik vereséget a másik 
után az imperialisti reakciós tá­
bor, hogyan vallott kudarcot az 
amerikai imperializmus politikája 
Kínában, hogyan nő és erősödik 
a Német Demokratikus Köztársa­
ság. A békefront bővülése és erő­
södése ugyanakkor az imperi­
alisták reakciós táborának, a há­
borús uszítók táborának a gyen­
gülését jelenti. Ez azonban nem

háborúsjelenti veszély csökke­
nését

A feladat abban áll, hogy meg­
akadályozzuk az új háborút, 
meghiúsítsuk az imperialisták 
bűnös szándékait és megmentsük 
az emberiséget az új szenvedé­
sektől és azoktól a bajoktól, 
amelyek egy háborúval elkerülhc. 
tétlenül együtt járnak

Feladatunk, hogy mindenkép­
pen bővítsük a békemozgal­
mat, olyan erővé változtas­
suk. amely képes megfékezni 
bármely imperialista támadót.
Az állandó bizottság felhívásai 

a néptömegek milliói körében 
minden országban a legszélesebb 
támogatásra találnak. A szovjet 
emberek melegen üdvözlik az ál­
landó bizottság határozatait. A 
szovjet nép szilárdan törekszik a 
békére és fáradhatatlanul küzd a 
békéért, a háborús uszítók ellen. 
A bölcs lenini-sztálini külpolitika, 
a Szovjetunió következetes és ha­
tározott küzdelme a békéért és a 
népek együttműködéséért az em­
berek százmillióinak rokonszen- 
vét és támogatását biztosította, 
országunk részére az egész vi­
lágon. A Szovjetunió Sztálin ve­
zetésével a világ dolgozóinak él­
csapata, a tartós békéért, a de­
mokráciáért és a szocializmusért 
folytatott küzdelemben

Az építőipari munkások harcos 
Szervezete, a MÉMOSZ IS—!9-én 
tartotta országos szakszervezeti 
roníerenciáját. Határkő ez a kon­
ferencia a MÉMOSZ történetében. 
A szakszervezet vezetői az építő­
ipari munkások legjobbjaival meg­
beszélték szervezetük eddigi tevé­
kenységét, kiértékelték munkáju­
kat és megállapították azokat a 
hiányosságokat, amelyek sürgős 
megoldásra várnak. Ezen a két 
napon a dolgozók élénk figyelme, 
kisérte a konferencia munkáját. 
Nemcsak az építőipari munkások 
érdeklődése fordult a Vasas szék­
ház felé, ahol a konferenciát tar­
tották, hanem a többi szakma dol­
gozóinak, munkásainak figyelme 
is. Minek tulajdonítható ez a nagy 
érdeklődés? Miért kísérik figye­
lemmel a dolgozók az építőipar 
problémáját?

Kétségtelen azért, mert ezek a 
kérdések nemcsak az építőiparban 
dolgozókat érintik, liánéin a többi 
szakmák dolgozóit is, az egész dol­
gozó népet. Ötéves tervünk beru­
házásainak több, mint 40 százalé­
kát építőiparunk használja fel és 
így nem közömbös egyetlen dol­
gozó előtt sem, hogy hogyan hasz­
nálják fel a nép pénzét. A több, 
mint 20 milliárd forintból új gyá­
rak, lakóházak, kultúriétesítmények 
épülnek. Az építőipari munkások 
cs műszaki értelmiségiek jó mun-

rellánggolt as olasz dolgosok tömegharca 
a kormány fasiszta intéskedései ellen

A Helyzet kiéleződéséért De Gasperiék felelősek 
— állapítja meg Togliatti az „Unita“-ban

Az olaszországi ipari I 
dolgozó tömegei hatalmas 
lommal tiltakoznak a mit 
nács rendeleté ellen, amely 
sadalmi biztonság vedelte. 
gyén, fasiszta rendszabályok beve­
zetéséről intézkedik. Genovában 
hétfőn a dolgozók tízezrei vettek 
részt tiltakozó tüntetésen. Az üze­
mek, a kikötő, a közlekedés leállt.
Tiltakozó jelszavakkal és plakátok­
kal feldíszített villamoskocsik vit­
ték a tüntetőket a város központja 
felé. Milánóban és Bolognában a 
dolgozók ugyancsak beszüntették 
a munkát és tiltakozó tüntetést 
rendeztek. A hatóságok rendőri 
egységeket irányítottak Bolognába.
Torinóban, Firenzében is tiltakozó 
sztrájkok és tüntetések voltak. Fi­
renzétől és Bolognától északra a 
sztrájkok következtében a vasúti 
forgalom több helyen megszakadt.

Az Olasz Szakszervezeti Szövet­
ség titkársága közleményt adott

központok vei próbálják rendőrtcrrorral elfőj- 
„ le elégedetlensé- 

Szövetség 
j azonnal 

Szociális 
más fasiszta cso- 

A titkárság ezen-

litikusok csaholó fatkája még na­
gyobb dühvei támadt ellenünk. Mi 
javaslatainkban világosan megmu­
tattuk a követendő utat, megmon­
dottuk, hol lehetne munkaalkalma­
kat teremteni a munkanélküli dol­
gozók százezreinek, honnan lehetne 
tőidet kihasítani a földnélküli pa­
rasztok tömegének. Megjelöltük 
azt is, hogy a problémák megoldá­
sának pénzügyi fedezetét hogyan 
lehetne előteremteni.

A kormány kommunistaellenes - 
sége kizárja, hogy a kormányzat 
az ország érdekében és az igazság 
szellemében folytathassa politiká­
ját. A kormány politikája híven 
tükrözi a mögötte álló kommu­
nistaellenes iparmágnások és nagy- 
birtokosok magatartását, akik láb­
bal tiporják a fennálló törvényes 
rendelkezéseket és munkaszerződé­
seket és azzal, hogy még a leg­
elemibb szociális kötelességvállalás 
elől is kitérnek, állandóan tokozzák 
a társadalmi feszültséget.

Mindebből számunkra az a kö-

nozga- tani a néptömegek 
ízterta- gét. A Szakszervezeti t 
A tár-* titkársága követeli, hogy 
’ oszlassák fel az „Olasz

Mozgalmat” és 
portosulásokat.
kívül felhívta az ország valameny- 
nyi pártját és csoportosulását,
(amennyi alkotmányhí' r../_____
tagot és valamennyi szakszerveze­
tet, hogy támogassák 
elszállt harcát, 
mokratikus és
badságjogokat, utasítsák vissza a 

fasizmus
újjáteremtésérc irányuló próbálko-

feladatokat úgy tudjuk megoldani, 
ha megerősítjük építőipari pártszer­
vezeteinket. Az építőipari munká­
sok közül a legjobbakat, akik mun­
kájukkal, eddigi tevékenységükkel 
bebizonyították rátermettségüket,

va-
iíí parlamenti

tömegek 
védelmezzék a de- 
szakszervezeti sza-

jaKra es nőkre. A uoigozo nép sze­
les tömegei bizalmát élvező, erős 
pártszervezetek a biztosítékai, hogy 
építőiparunk is levetkőzi hiányossá­
gait és maradék nélkül teljesíti fel­
adatát.

Dolgozó népünk április 4. meg­
ünneplésére készül. Felszabadulá­
sunk ölödik évfordu'ójának ünne­
pére az építőipari munkások is 
munkatelajánlással készülnek. A fi­
zikai dolgozók mellett a műszaki 
vezetők is felajánlónál:, hogy eme­
lik termelésüket, az önköltséget

reakciós kísérleteket, a 
újjáteremtésérc irányuló próbálko­
zásokat.

Scelba pribékjeinek elnyomó in­
tézkedései nem törték meg a pa­
rasztok harci lendületét sem. A 
földbirtokosok földjeiről elűzött pa­
rasztok ismét elfoglalták a földe­
ket. Cosenza tartományban már-

---------- J. ------ cius 18-án általános tiltakozó
ki, amelyben elítéli és provokáció- sztrájk kezdődött a rendőri meg­
rak minősíti a szabadságjogok el- ! torló intézkedések miatt. Hétfőn 
len hozott kormányhatározatokat, általános sztrájkot hirdettek Ca- 
Megállapítja, hogy ezek segítségé- tanzaro tartományban is.

Togliatti: „Politikánk még az eddiginél is 
szélesebb körre terjed kii(

Az Unila az Olasz Kommunista jgy érkezünk el a döníő köz- 
Part kozponi. lapja kedd reggeli ponti kérdéshez: tudják, hogy 
szamaban koz,i Palm.ro Togliatti- Olaszországban sok olyan tartó- 
nák, az Olasz Kommunista Part fo- mány, sok olyan vidék van, ahol 
titkáránál: cikket az olasz kormány a munkanélküliség igen nagy mé­
lyül. intézkedése, ol. reteket öltött, ahoi a földnélküli pa-

e!e ,aJ0rTn5!- frTe a rasztság elképesztő nyomorban él 
lepesre. teszi fél a kérdést l,og- es ahol ennélfogva a szociális fe- 
J.lattl- - Me‘yen _ gyökerező zavar szükség hónapról hónapra fokozó- 
es. tájékozat,ansag; avagy nyílt dik. Nyilvánvaló, hogy ebben a 
provokációs szande>? Valószínű, helyzetben meírfetolő

Mindebből 
vetkeztetés adódik, hogy politikánk 
még az eddiginél is szélesebb kör­
re terjed ki.
_Mi nem akartuk a helyzet kiéle­

ződését. Mi munkát, igazságot és 
békét követeltünk. Ha azonban a 
helyzet mégis kiéleződik, az ország­
nak tudnia kell, hogy ezért azokat 
terheli a felelősség, akik politikai 
létüket az ország egységének meg­
bontására tették fel. Mi ma is azt 
mondjuk, hogy az ország békéjét 
nem szabad provokációkkal kocká­
ra tenni. Ma is azt hangoztatjuk, 
hogy félre kell tolni az útból azo-

d Kártevőkkel szemben, akik min­
den eszközt megragadtak, hogy 
akadályokat gördítsenek útunkba. 
Kern használták ki a rendekezé- 
sükre álló gépi felszereléseket és 
a dolgozók újításait közönyösen 
kezelték. A Sztahánov-rnozgalom 
is egyoldalúan alakult ki, csak a 
falazási és vakolási módszereket 
'ették át a szovjet sztahánovisták- 
lól és nem törekedtek arra, hogy 

építkezés egész menetére új 
módszereket alakítsanak ki. A 
mennyiség mellett egyes helyeken 
háttérbe szorult, elsikkadt a minő- 
sc? és az anyagtakarékosság kő- 
r*'l is hibák mutatkoztak.

vitására. A Párt a tnarxizmus-le- 
ninizmus fényével rávilágított a hi­
bákra, de ugyanakkor megmutatta 
az utat is, amelyen haladni kell a 
győzelem felé. Az építőipari mun­
kások bizonyára igyekeznek jó 
munkájukkal bebizonyítani, hogy 
méltóak a Párt, Rákosi elvtárs bi­
zalmára és hibáik kijavításával le­
hetővé teszik az ötéves terv sike­
res megvalósítását. h<. B.)

októberében konkrét javaslatokat 
terjesztettünk elő, de az eredmény 
csak az volt, hogy a kisstílusú po- egységét és üdvét.
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Vádirat a szófiai íngeszláv nagykövetség 
irányítása alatt mtiködti kémöanda tagjai ellen

J-950 MAflCWS* 22, SZERDA

Koszíoviata árulók c

A szófiai ügyészség március 
20-án vádiratot adott ki jugoszláv 
Ás bolgár állampolgárságú ké­
mek és diverzánsok, a jugoszláv 
kémszolgálat ügynökei ellen, aki­
ket abból a célból küldtek Bulgá­
riába, hogy a szófiai jugoszláv 
nagykövetség tagjainak közvet­
len irányításával kém- és diver- 
záns tevékenységet szervezzenek 
a Bolgár Népköztársaság törve 
nyes kormánya ellen.

Megdönthetetlenül bebizonyoso­
dott, hogy 1944 szeptember 9. 
után Jugoszlávia vezető szemé­
lyiségei, az UDB szervei, vala­
mint a szófiai jugoszláv nagykö­
vetségen működő diplomácia kép­
viselők kém-, diverzáns- és terro­
rista tevékenységbe kezdtek Bul­
gáriában. Bevonták ebbe a tevé­
kenységbe a monareho-fasiszta 
Jugoszlávia valamennyi régi kém­
jét.

1949 decemberében fasiszta ele­
meket és Jugoszláviába menekült 
bűnözőket küldtek Bulgáriába az­
zal a feladattal, hogy kémkedje­
nek, szabotázsokat szervezzenek, 
terrorista cselekményeket hajtsa­
nak végre a törvényes bolgár kor­
mány ellen.

cs jugoszláv ál-emigváiisok a kcmközpont 
tagjai között

ponti Bizottsága 6-ik teljes ülésén .szolgálat munkájába. Politikai és
SSL a1 fc!eszá™ol°t; amely a gazdasági jellegű értesüléseket 
mezőgazdaság kérdésevei, a két- 1 továbbított részére
eves era.rAavácri a« _ , .

ÄZ OLASZ NÉP
Ä HARC ÚJ SZAKASZÁBAN

éves gazdasági tervvel és a Bol­
gár Kommunist i Párt Központi 
Bizottsága határozataival foglal­
kozott. Ezenkívül adatokat szol­
gáltatott a Bulgáriában élő jugo­
szláv emigránsok életéről.

Kacserina Spassova bolgár ál­
lampolgárt 1945-ben szervezte be 
Cyrill Odarling katonai attasé­
helyettes a jugoszláv titkos hír-

Bogolub Ilics jugoszláv állam­
polgár 1949 júliusában Bisics őr­
nagy, a belgrádi belügyminiszté­
rium alkalmazottja megbízásából 
átlépte a határt és mint jugoszláv 
menekült, jelentkezett Bulgáriá­
ban. Feladatává tették, hogy ölje 
meg Radomir Illését (Mikho), az 
UDB volt körzeti vezetőjét, aki 
1949 májusában megszökött.

Teljes beismerő vallomás

A mérési jietíerv
A Jugoszláviában megalakult 

összeesküvő trocklsta- és kém­
központban a következő szemé­
lyek vettek részt:

Branko Zvieratz jugoszláv ál­
lampolgár, akit 1949 végén S. 
Penezics szerb belügyminiszter 
Rankovics parancsára kinevezett 
az UDB-hez és bizalmas termé­
szetű feladatok elvégzése céljából 
a Bolgár Népköztársaságba küld­
te. Penezics miniszter közölte 
Zvieratz-al, hogy álcázás céljából 
vissza fogják hívni és kizárják a 
Pártból azzal az ürüggyel, hogy 
a Tájékoztató Iroda híve. Ezután 
a színjáték után elküldték Bulgá­
riába, ahol összeköttetésbe lépett 
Száviecsal, a bulgáriai jugoszláv 
nagykövetség úti evél osztályának 
vezetőjével. Ettől kezdve rend­
szeresen közölte Száviecsal érte­
süléseit és tőle minden alkalom­
mal 10.000 lévát kapott. A válto­
zatos megbízatások között szere­
peit egy Kineta néven ismert 
emigráns megöletése s szabotázs­
csoportok szervezése, akiket a 
követség robbanóanyagokkal lá­
tott volna el. Lerombolásra kije­
lölt üzem volt a Dimitrov-üzem I 
is. Ugyancsak Szávics bízta meg I 
hogy 1949 szeptember 9-én dob- ' 
jón bombát a Dimitrov-mauzole- 
Limra, ahol az ünnepélyen jelen 
esznek a bolgár kormánytagjain 
kívül más országok képviselői Is, 
így Vorosilov marsall.

Egy másik résztvevőt, Milosevi- 
cset, 1947-ben nevezték ki a 18-os 
hadosztály kéme’hárító kapitá­
nyává. Később közölték vele, 
hogy utasításait a jugoszláv had­
sereg kémelhárltó főnökétől, Vuk- 
manovlcstól fogja kapni. Vukma- 
novics leszerelte Mliosevlcset és 
közölte vele, hogy ezentúl Bőjé­
be3 UDB ezredestől fog utasítá­
sukat kapni. Leszerelésének ürü­
gye az volt, hogy hü a Tájékoz- 
uitó Iroda határozataihoz, miután 
külföldre távozott. Utasításainak 
megfelelően Bulgáriában felke­
reste a jugoszláv követség egyik 
tagját, akitől azt a feladatot 
kapta, hogy bizalmas értesülése- 
het gyűjtsön a politikai emigrán­
sok életéről. Ezt a feladatot tel­
jesítette is.

Beszervezik a kémekéi...
Dárinka Sztojkova jugoszláv 

eredetű bolgár állampolgár a 
Bolgár Kommunista Párt és az 
egyik szófiai kerület pártszerve­
zetének vezető tagja vo.t. Sztoj- 
kovát Milatovics, a jugoszláv kö­
vetség helyettes katonai attaséja 
szervezte be a jugoszláv kémszei - 
vezetbe. ö adta át Milatovicsnak, 
a Bolgár Kommunista Párt Köz-

Ivan Bajuldzaljev 1946-ban ke­
rült összeköttetésbe az UDB-vel. 
1946 decemberében Bulgáriába 
ment. A Tájékoztató Iroda hatá­
rozata után a szófiai jugoszláv 
követség utasítására Bulgária kü­
lönböző városaiban és falvaiban 
postai úton háromízben terjesz­
tette a Jugoszláv Kommunista 

'Pált V. kongresszusának anya­
gát, valamint a Borba, Nova Ma­
cedonia és a Bolgárok Hangja cí­
mű újságokat.

A többi 19 vádlott szintén volt 
fasiszta, a népi kormány nyílt el­
lenségei. Mindnyájan átlépték a 
jugoszláv határ:, hogy elkerüljék 
az igazságszolgáltatás kesét kü­
lönféle elkövetett büncseHkmé-
nyeik után. Valamennyinket

szervezték a jugoszláv kémszol­
gálat ügynökeivé és átjuttatták 
Bulgáriába azzal a céllal, hogy 
ott diverzáns, kémkedő tevékeny­
séget folytassanak. Letartóztatá­
suk után valamennyien teljes be­
ismerd vallomást tettek. A bírói 
vizsgálat során megállapított cse­
lekedeteik alapján a szófiai 
ügyészség azza, vádolja vala­
mennyinket, hogy csatlakoztak 
egy Tito és Rankovics által irá­
nyított összeesküvő szervezethez 
amely feladatául tűzte Ki, hogy 
megdöntse a Bulgáriában megala­
kult törvényes kormányt, külön­
féle terror- és bűncselekmények­
kel.

A perben nagyszámú tanút is
üe- j megidéztek.

Nagy sikere volt
a vagongyári kultúrestnek

ví^fp sikert aratott a sztaháno- 
y I , - ’ elmunkasok és újítók tisz­
teletére megrendezett miisoros est 
a Vagongyarban.

A nívós kultúrműsor a Köztár- 
sasagi induló dallamával kezdődött 
meg, melyet az üzemi Fúvószene­
kar játszott. Bocsaki Sándor él- 
SfjJ? a sztahánovizmus 
kérdéséről beszelt megnyitójában. 
Ezután megkezdődött a műsor. Bo- 
Zmn^1 1 ryska V. Majakovszkij: 
„Elmunkasok című versét szavalta 
ej. Nagy sikert aratott Pósa Má­
ria, a Csokonai Színtiáz művésznő­
jének énekszáma, Mezei Magdolna 
énekszámai az üzemi gitáregyüttes 
kíséretében, a kaposvári SZÍT orosz

akrobatikus triója, Flórián Tibor 
tangoharrnonika szólója, az üzemi 
tuvoszenekar és az Egyetértés Da- 
arda. Nem kis sikernek örvendett 

a színdarab és a komikus jelenet 
,sir.m\. dalárda, a zenekar külön 
coszonto ének- és zeneszámokkal 

ajándékozta meg a megjelent Sán- 
oorokat es Józsefeket. Ez a kö­
szöntő szőft "á sz täh'ä nóvisti knak
„VT-, va8on gyári sztaha­
novisták, elmunkasok é= úitók 
nagy többsége Sándor és József.

A műsoros est hű bizonyítéka volt 
annak, hogy a vagongyári dalár- 
disíák, zenészek és ku.'túrgárdis- 
ták szívvel és lélekkel harcolnak a 
szocialista kultúra kialakulásáért

m
m.

Ml

m r

Az olaszországi szegényparaszt­
ság nyomora és élete elviselhe­
tetlen. A parasztok életszínvonala 
ugyanolyan, mint ezelőtt ötven 
vagy száz évvel. Csak a legrit­
kább esetben rendelkeznek valami 
kis földecskével, amely természe­
tesen nem elegendő arra, hogy 
őket és családjukat eltartsa; 
kénytelenek tehát munkába állni 
a nagybirtokokon. Azonban napi 
keresetük még ekkor sem halad­
ja meg a 200— 400 -Urát. így az­
tán alig akad olyan szegény­
paraszt, áld na vonta megkeresné 
d 6—8000 lírát, holott a létmini­
mum havi 30.000 lira. Ezzel szem­
ben a nagybirtokosoknak tíz­
ezer holdja: hevernek meg- 
müveletlenül, vagy legfeljebb 
csak rosszul megmunkálva. Ca- 
lábriában például 500 nagybirto­
kosnak több, mint 450 ezer hek­
tár földje van, holott 500.U00 sze­
gényparaszt ugyanannyi földdel 
rendelkezik.

Hozzá kell még tennünk 
ehhez: az olasz mezőgazdaság 
nem tudja ellátni az olasz népet 
kellő mennyiségű élelemmel.

Világos ezek után. hogy az 
olasz parasztság földfogialo moz­
galma jogos és igazságos és min­
denféle szempontból az olasz nép 
érdekeit szolgálja Am nem ez a 
véleménye a jelenlegi olasz kor 
mánynak és azoknak, akiket kép­
visel: a nagyiparosoknak, a nagy­
birtokosoknak és főképp az egy­
háznak, amely legnagyobb föld­
birtokos Olaszországban. Éppen 
azért, mert olyan kezes bárányt 
és talpnyaló ebet találtak, mint 
amilyen De Gaspeii, a nagybirto­
kosok mindent elkövetnek, hogy 
a kizsákmányolást, minél könyör­
telenebbé tegyek az olasz paraszt­
sággal szemben. Ezzel pedig ame­
rikai uraikat szolgálják ki, lehe­
tővé teszik, hogy az egyre súlyos­
bodó amerikai mezőgazdasági 
válság miatt eladhatatlan mező- 
gazdasági áruk tömegeit, vagy a 
megromlott és az amerikai nép­
nek meg nem felélő élelmiszere­
ket a reászorult olasz nepnen ad­
jak el a Marshaii-terv keretei kö­
zött.

Mert bizony Olaszország is a 
Marshall-terv „áldásaitól’' sújtott 
államok egyike: tehát évröi-évre 
csökken az ipari és e. mezőgazda­
sági termelés, ezrével zárják be 
az üzemeket és természetesen hó- 
napról-hónapra ezzel együtt nő a 
munkanélküliség és a nyomor. Az 
olasz népgazdaság rohamos lép­
tekkel halad az elháríthatatlan 
válság örvénye felé. Ugyanekkor 
De Gaspeii, a hazudozástiak ez a 
világbajnoka nem átaija kijelen­
teni, hogy a külkereskedelmi mér­
leg javul, az élelmezési helyzet 
normálissá vált és példátlan kép­
mutatással még a demokratikus 
jogokról is fecseg és önmagát di­
csérő éneket zeng a demokratikus 
intézmények fejlesztése és a belső 
társadalmi rend biztosítása terén 
elért sikereiről. Kétségtelenül 
mindent el is követ a hóhér Scei- 
bával együtt, hogy az olasz sze- 
gényparasztság kibírhatatlan nyo­
mói át állandósítsa, hogy az ame­
rikai monopolisták külkereske­
delmi mérlege állandóan javuljon 
az olasz dolgozó nép rovására. 
Mindez világos, hogy az olasz nép 
kirablásának és az olasz nép el­
ül ulásának politikája, amely arra 
irányul, hogy Olaszország a Mar- 
shall-terv és az Észak-Atlanti 
Egyezmény támadó célkitűzései­

nek megfelelően félig gyarmattá 
es az amerikai imperializmus fel­
vonuló területévé váljék.

KÍSS1’" %

iöOO dúsan felsőőreit árudájában

Már pedig ezt a célkitűzést 
nem lehet eléggé zavartalanul 
biztosítani, ha a polgári demokrá­
cia leghalványabb maradványai 

I megvannak még az országban. 
Mert ez esetben a dolgozó nép 
akarata valamilyen formában 
megnyilvánulhat. A polgári de­
mokrácia lehetővé teszi az ország
'•nu5ett e^StS6nek megvédéséért 
; Sott harc°t- A fasiszta dik- 

, taturában azonban még ettől a le- 
I hetosegtöl is erőszakkal és nyíl­
tan megfosztják a dolgozó népet.

Ezért kellett bevezetnie De Gas-. 
perinek a nyílt fasiszta diktatú­
rát.

Ezt meg is tette a szcmoa.ti 'mi­
nisztertanácson. A kiadott közle­
mény alapján az olasz kormány 
törvénytelen és jogellenes csele­
kedetnek minősítette az olasz 
szegényparasztság föidfoglaió 
mozgalmát és a hóhér Scelba ja­
vaslatára felhatalmazták a pre­
fektusokat, hogy három hónapra 
tiltsák be a nyilvános gyűléseket 
és tüntetéseket, valahányszor a 
politikai türelmetlenség megnyil­
vánulásai mutatkoznak. Jóvá­
hagyták az üzemekben már ko­
rábban fennálló gyüiéstilaimat. 
Végül a szombati olasz miniszter- 
tanács egy bizottságot alakított 
„a társadalmi rend fenntartására 
szolgáló intézkedések egybehan­
golására és a szükséges törvény­
hozási rendszabályok kidolgozá­
sára”.

Ezzel £>e Gasperi kormánya 
nyíltan a fasiszta jellegű törvé­
nyek útjára, lépett és az Olasz 
Kommunista Pált nyilatkozata 
szerint „De Giasperi reakciós-kle­
rikális kormánya a polgárháború 
nehéz időszakának kilátásait nyit­
ja meg az ország, előtt, minthogy 
a dolgozók és a c&mokratikus ér­
zelmű polgárok seftimiesetre sem 
mennek el a kormány fenyegetése 
mellett anélkül, hogy ne nyilvá­
nítsák ki. erélyes tiltakozásukat 
és ne szállnának sikrú a demo­
kratikus köztársasági jogok meg- 
védelmezésére”.

Ezzel Olaszország háború utáni 
történelmének egy uj szakaszába 
lepett. Bár már eddig is nyilván­
való volt, hogy a De Gaspari- 
korrnány megalakulása egy álta­
lában nem demokratikus. Ezt biV 
zonyította, hogy az ál.am fegyve­
res erői szakadatlanu. beavatkoz­
tak a nagybirtokosok és az ipar­
mágnások oldalán Az elmúlt idő- 
szak alatt is a rsnclörssg c^jyik 
erőszakos cselekedete a másikat 
érte. A sztrájko.ókkal szemben 
Való véres leszámolás napirenden 
volt eddig is A csendőrök vadál- 
latias viselkedése, a sztrájkolok 
és szakszervezeti vezetők letar­
tóztatása és nem egyszer legyil- 
liolása rendszerré vált. A véres 
sortüzek egyre gyakoribbakká 
lettek. Mindezek a tünetek arra 
mutattak, hogy rendőráham és 
fasiszta állam van kialakulóban. 
Most már azonban De Gaspe- 
riéknek nem elegendő, ha 
a munkásosztá.y nyomorba dön­
tésének, az ország kirablásának 
és amerikai gyarmattá tevésének 
terve ideig-óráig megvalósult, 
mint rendszer, ezt biztosítani, ál­
landósítani is akarja egy új fa­
siszta állam megteremtésével.

Azonban kettőn áll a vásár. Az 
olasz dolgozo népet a fasizmus 
megvalósuiásának közvetlen ve- 
szélye fenyegeti. Nem kétséges, 
hogy az olasz dolgozó nép az éle­
tét, békés munkáját jogait cs 
szabadságát fenyegető veszély el­
len síkra száll. Harcolni fog sza­
badságáért és nehezen kivívott és 
megvalósított köztársasági alkot­
mányáért. Errő tanúskodik a 
Kommunista és a Szocialista 
Párt együttes közleménye is. 
„Lángoljon fel a tömegek tilta­
kozása és aktív harca a köztár­
sasági alkotmány védelmében az 
üzemekben, a városokban és a 
falvakban: mindenütt, ahol a nép 
szabadságát veszé.y fenyegeti! 
Bizonyos, hogy az olasz inunké. 
osztály és a vele egyre szorosa:, 
szövetségre lépő olasz dolgozó p. 
rasztság nem fogja tűrni a fasm- 
mus feléledését, amely nem csak 
jogaitól fosztja meg az olasz né­
pét, hanem függetlenségétől is az 
amerikai monopolisták javára, üj 
jelleget ölt hát az olasz dolgozók 
harca: antifasiszta nemzeti egy­
ség alakul ki az amerikai hódító 
imperialisták és bérenceik ellen.
Ez a harc súlyos iesz, de harcok­
ban kipróbált párt vezeti: a* 
Olasz Kommunist,! Párt, benne 
bíznak, nyomában felsőrákosuk 
az olasz dolgozók és harcolni lop­
nak jogaikért, a békéért. (G. L.)
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termelőszövetkezeti csoportok 
Hajdú—Biharban fejlődésük újabb 
állomásához értek. A földművelés- 
jj,ryi minisztérium értesítette a 
Mezőgazdasági Igazgatóságot, 
hogy a megye területén tíz 
TSZCS-nek a villamosítását röví- 
•jeseti megkezdik. A Mezőgazda- 
sági Igazgatóság tervosztálya 
helyszíni szemléket tartott és en­
nek alapján

Javasolják __ villamosításra az 
egyek! Petőfi, a telekházi Tán­
csics, a püspökladányi Október 
12, a debreceni Rákosi-telepi 
Dózsa és Petőfi csoportokat.

A további öt csoport kijelölése fo­
lyamatban van.

Dolgozó parasztságunk

házakat, hanem a gazdasági épü 
leteket, istállókat is ellátják vil­
lanyvilágítással, nem kell a szecs­
kázót, darálót kézierővel hajtani, 
itt is dolgozik majd a gép az em­
ber helyett, hogy kényelmesebbé, 
boldogabbá tegye ételét.

A Ladányi Október 12. TSZCS 
dolgozói három kilométeres távon 

Kimé

maguk építik az oszlopsort, hogy 
ezzel is elősegítsék a TSZCS vil­
lamosítását.

Amit , a szovjet emberek már 
megvalósítottak, azt kezdjük meg­
valósítani mi is, emeljük mezőgaz­
daságunk termelékenységét és véle 
együtt emelkedik a szocialista szek­
torokban dolgozó parasztjaink élet­
nívója is.

„A Bolsevik Vári harcos“ útja című 
előadássorozat hatodik előadását ma délután 
négy órakor as MSET nagytermében tartjuk

—a— .--------- o---- a íé’i
yándorlanfolyamokon és a Szabad n zr 7 7 , ...
Főid ieü Estéken hatott ismerte- Megvalósulnak az április 4-1 íelaiánlások
léseket, a világ legfejlettebb mező- 
gazdaságáról, a Szovjetunió mező­
gazdaságáról. Hajlott előadásokat 
(is olvasott cikkeket az újságok­
ból.

.1 szovjet kolhozok dolgozóinak 
boldog életéről, arról a nagy­
üzemi gazdálkodás nyújtotta 
kényelemről és jólétről, melyet 
a föld társas megművelése je­

lent.
TSZCS-kben nemcsak a lakó-

Ered «lények és hiányosságok 
Í12; Állami Gazdaságainkban 
folyó verseny mozgalomban

1950 tavaszán a Politikai Bizott­
ság határozata a mezőgazdaság 
szocialista fejlesztése terén a leg­
döntőbb feladatként a szocialista 
szektor termelési színvonalának 
emeléséi jelölte meg. A mezőgaz­
daság területén is ki kéj fejleszte­
nünk a .munkaversenyt. El kell ér­
ni, hogy egyrészt kimagasló, szta­
hanovista eredmények szülessenek, 
másrészt ezzel együtt és ennek 
alapján a verseny széles tömeg- 
mozgalommá váljék.

A verseny célkitűzései a minisz­
tertanácsi határozat előírásainak 
megva osítására, a növényterme-

lalkács Margit János

Szabotálta 
a tavaszi munkát 

három debreceni írnia k
A debreceni határban hétfőn 

kezdték meg munkájukat az el­
lenőrző bizottságok és az ellenőr­
zés során szabotáló Mákokat 
lepleztek le. Az ondódi Gál dű­
lőben a dolgozó parasztság szor­
galmasan idejében végezte a ta­
vaszi mezőgazdasági munkának 
március hónapra eső részéi 
ugyanakkor

a 42 holdas Gál Viktor sza­
botálta a tavaszi munkát.

A kóláknak öt iova van, hét lehe. 
ne, cséplőgépe, aratógépe. Min­
den eszköze megvan arra, hogy 
Ól és idejében végezze el a 
munkát, de a kulák nem volt haj­
landó földjét művelni, bár figyel­
meztették rá. Gazdaságát is elha­
nyagolta. A bizottság megállapí. 
tolta, hogy

a magnak való lucernája még 
most siucs kicsépelve.

Alkalmazottait kizsákmányolta és 
a tanyájában a DÉFOSZ megke­
rülésével fogadott fe" dolgozókat.

A szabotáló kulákot őrizetbe 
'•'cite a rendőrség és a bíróság 
rövidesen megtartja ügyében a 
főtárgyalást. ,

Bíróság elé kerül egy másik 
debreceni kulák is, Burai Péter. 
Burai sem végezte e] a tavaszi 
szántás-vetés munkáját. Hasonló­
ja szabotálta a tavaszi munkát 
Kiss . Gábor kulák, akinek a Ma­
rson van 32 hold földje. Ez a ku­
lák már a gabona irodán bejelen­
tette, hogy 5 pedig nem teljesíti 
3 vetéstervet. Nem is vette át a 
vetési tervét.

A három kulák után sorra ke­
rülnek a többi szabotáló kuiákok 
ls- A dolgozó nép ellenségeit le­
leplezik a határjárás során és kí­
méletlenül lesújt rájuk a nép bí­
rósága.

vshezajlasMsI az élen járnak
A középparasztok is csatlakoztak a nmnbaversen^hez
elvtárs születésnap-, melegágyat kát nappal az «W-jgerte a csoport. A* első pérnete-

valo keazil tirte.s nv. Ina rí ríni- „ízt-* -1 a - . . . , yjára való készülődés az ipari dol­
gozók soraiban robbanásszerűen 
kibontakoztatta, megteremtette a 
Sztahánov-mozgalmat. Most eh­
hez hasonlóan április negyediké 
méltó megünneplésének a jegyé­
ben újabb rohamra indult a mun­
kásosztály a termelés ugrásszerű 
növeléséért.

Ezúttal azonban már nemcsak 
a munkásosztály, hanem a dol­
gozó parasztság is szervezi a ter­
melés frontján a maga harcát a 
győzelemért. A dolgozó parasztok 
is csatlakoztak munkafelajánlá­
saikkal április negyediké méltó 
megünneplésére.

A mezőgazdaságban történt 
felajánlások állandóan sokasod­
nak, a legjobbak azonban már a 
megvalósítás felé törnek. Min­
den gépállomás vállalta munka- 
felajánlásában, hogy 20—-zS szá­
zalékban tűire,jesiti az előirány­
zatot és ezt a vállalást a legtöbb 
gépállomás már végrehajtotta, 
sőt messze túl is haladta.

A megye gépá-.omásai között 
folyó versenyben 3 

legjobb a liencidai gépállo­
más,

mert bár a megye jelenlegi leg­
jobb traktorosai nőm itt vannak, 
de az átlagteljesítménye ennek a 
gépállomásnak a legjobb.

A traktoristák egyéni verse­
nyében változatlanKesztyű Já­
nos debreceni traktoros jár elől, 
azonban ha 291 százalékos telje­
sítményét rohamosan nem fokoz- 1 
za tovább, könnyen kicsúszhat a 
nyeregből. Geucsl Márton hajdú- 
böszörményi traktoros legfrissebb 
eredménye 251 százalék és erősen 
igyekszik túlteljesité-ét tovább fo­
kozni, hogy a megye legjobb 
traktorosa címért folyó verseny­
ben az élre kerüljön.

üányzat élőit készítettek el. A zéssel is hetven százaléknál tar- 
melegágyak készítésénél Katona - tanak. Szintén hetven százalékig 
Mátyás tűnt ki egyéni teljesít- elvégeztek minden tavaszi mezö- 
ményévcl. Azt az újítást vezette gazdasági munkát is, tehát jóval 
be, hogy a melegágyak készítésé- j a kitűzött határidő előtt teljesi- 
nél melegvizet használtak, így a tik az előirányzatot.
dohánypalánták fészke hamar be­
melegedett, sőt mái ki is keltek 
a pár nappal ezelőtt vetett do­
hány palánták. Katona Mátyás 
brigádja ezzel az újítással napon­
ta átlag 188 százalékra tudta fel­
adatát teljesíteni.

A termelőcsoportok között is a 
legjobbak élén jár a Kossuth-dí- 
jas hosszűpályi „Petőfi" termelő­
csoport. A gyümölcsösben a met-

A pocsaji „Petőfi" csoport az 
árpa és borsó vetését száz száza­
lékig befejezte. Hasonlóan befe­
jezte az árpa és borsó vetését a 
Sáránál „Dózsa"-csoport. Sáránd 
község dolgozó parasztsága, lát­
va a tcrmeló'csoport előnyeit, az 
utolsó másfél hé alatt 18-ról 
harmincra felszaporította a ter- 
meiöcsoport taglétszámát.

A tavaszi munkakan.pány si-
szés és takarítás munkálatait Ikeréért folyó versenybe“soiTa be 
már nyolcvan százalékban elvó- kapcsolódnak a községek Is.

BerottyósKcntmárt<m az idén sem akar
......— -......... - lemaradni „ ■

Berettyőszentmártcn a múlt év- sei kapcsolatos munkákat határ, 
ben igen szép eredményt ért el a l idő előtt befejezik. Valamennyi 
termelés vonalán. Azt- elsősorban, dűlő versenyben á'l egymással

A Határjáráson megállapították, 
«egy míg * kulák szabotál a dől. 
fozó parasztság jó] végzi munká­
st,

*“?!*. hogy a Idejében vég- 
**“ J* tavaszi munkával 

a terméshozamot, erő- 
’«I népgazdaságunkat és 
egyénileg tx több jövedelem- 

hez jut
jó munkát végzett id. 

r*®* Ambrus 14 holdas Nagyhe- 
y* 2 nám alatti tanyáján, He- 
|culls Gábor 10 holdas Kis-Macs 

■ bzentpéteri Mihályné Kis-Macs 
. « Tőkés János 6 holdas Kis- 

6. szám alatti dolgozó pa- 
«ok Ok már március 15-re el- 

u eeész hónapi munká. 
és ezze' példamutatóan elől- 

“r<sk dűlőjükbe».

a jól megszervezett versenynek 
köszönhetik. A versenyzászló 
többször is ott lobog'ott a község­
háza ormán, büszkén hirdetve, 
hogy a község dolgozó parasztsá­
ga jól vette ki részét a munkák­
ból.

Szégyen lenne, ha most lema­
radna a tavalyi eredmények mö­
gött. De nem is akarnak lema­
radni! Sőt, jogos önbizalommal 
hívták let tavaszi mezőgazdasági 
versenyre Berettyóújfalu dolgozó 
parasztságát

A bereítyószcntmártonialc vál­
lalták, hogy április 4-e megün­
neplésére a tavaszi szántás-vetés.

Berettyóújfalu dülöb.ztosal nem 
elégedtek meg azzal, hogy elfo­
gadták a szentmár conlak verseny- 
Idhívását s egymással versenyre 
keltek, hanem azonnal kihívták a 
komád! dülőbiztosokat, akik azt 
el is fogadták.

Kiss Imre berettyóújfalui 9 hol­
das kisparaszt versenyre hívta ki 
Daróczi Sándor 19 holdas kispa- 
rasztot s vállalta, hogy a kitűzött 
határidő előtt elvégzi az összes 
tavaszi munkákat.

Klnter Ferenc 6 noldas kispa- 
raszt a Ferde-dúlő összes dolgo­
zó parasztjaival áll versenyben.

A versenyhez a középparasztok is 
csatlakoznak

X’ozsár Sándor 15 holdas kö- hívta versenyre.
zépparaszt Király Imre 15 holdas 
kösépparaszto", Bocska János 9 
holdas dolgozó paraszt Magyar 
Mihály 1"

Versenyben vannak a mezőőrök 
is. A 14 tagú mezőőri brigád ver­
senyre hívta a megye összes me- 

'.isztasásr terén.holdas középparasztot zööreit a

Takács Mwrgiték nein mamiinak le
A hosszúháti állami gazdaság- folyó versenyben jelenleg a hoszl n 1 PVfi 'T’olráno A/T o vrvíf 1, __tin. ® .

A TSZCS-k 
példát matatnak

Az április negyedik; felajánlá­
sok megvalósításáért folyó ver­
senyben a termelőesoportok to­
vábbra is a községek egyénileg 
dolgozó parasztjai előtt járnak 
példamutató munkájukkal. A haj­
dúdorogi „Rákosi” termel öesoport 
a tavaszi munkák folyamán eddig 
93 holdat megtárcsázott és elbo- 
ronált, húsz dohánymelogágyat 
elkészített 12-e helyett nyolcadi­
kára. A lenvetési előirányzatot 
3 nappal, a tavaszi árpa vetési 
előirányzatát négy nappal, a dug­
ványrépáét nyolc nappal az elő­
irányzat határideje előtt elvégez­
te a csoport. A termeiőcsoport 
kocsisa, Seres Péter, a boronái ás 
terén érte cl a megye eddigi leg­
jobb boronáiásl eredményét, két­
száz százalékot.

Szintén Hajdúdorogon a „Vörös 
Csillag” termelőcsoport is felfo­
kozta az április negyedik! fel-
ajánlások megval^ltásának len- ményt. I pata 230 százalékot teljesített a
dületét. Huszonhárom dohány-1 A meesve legjobb felfije címért ! borsóvetésben.

ban lévő Takács Margit és mun­
kacsapata szintén tartják répa­
ültetési rekordjukat. A változás 
annyi, hogy a keddi 228 százalék­
kal szemben most már 285 szá­
zalékot teljesítettek. A munka­
csapat tagjai: Szilágyi Juliánná, 
Rapcsek Ilona, Molnár Gizi, Tóth 
Juliánná, Jámbor Gizi, Nagy Sán­
dor, Boruzs János, Vigh Lajos, 
Szabó Gábor, Juhász János és 
Balogh Gyula valamennyien fel­
ajánlották, hogy április négyig és 
azután is a kétszáz százalékot 
tekintik az alsó határnak. Ennél

szúhátl állami gazdaság tehenész 
munkacsapata van elől. A mun­
kacsapat tagjai: Kovács István, 
Mile István és Farkas Ferenc, 
mindhárman átlag 337 százalék­
ban teljesítették a fejésl normát.

E hét folyamán megszületett a 
legmagasabb teljesítmény a vetés 
terén Is. A Hortobágy* Állami Gaz­
daság borzast üzemegységében a 
vetöbrigáil három egymáshoz 
kapcsolt vetőgéppel 400 százalék­
ra teljesítette a vetóselőirányza- 
tot. Ugyancsak a borzas! üzem­
egységben Veres Margit brigád

alább soha nem adják a teljesít- ! jából P. Nagy József munkacsa-

lésben, az állattenyésztésben előirt 
munkák teljesítésére, túlteljesítésé­
re vonatkoznak.

Ha megvizsgáljuk Hajdú—Bihar 
megye állami gazdaságait, megál­
lapíthatjuk, hogy a fenti követel­
ményeket csak részben teljesítet­
ték. /

Nézzük meg a megye egyik leg­
jobb gazdaságát, a hosszúháti ál­
lam! gazdaságot. A Micsurin nö­
vénytermelési brigádban dolgozik 
Takács Margit munkacsapata, akik 
állandóan 200 százalékon felül tel­
jesítik normájukat és válla'ták, 
hogy a cukorrépa magtermesztés 
minden munkáját legalább 200 szá­
zalékban fogják elvégezni. A gaz­
daságban dolgozik Kovács fstván 
tehenész munkacsapata, akik ter­
vüket az elmúlt héten 337.5 száza­
lékban teljesítették.

Ha csak ezeket az eredményeket 
nézzük, azt hihetnénk, hogy a gaz­
daságban a szocialista versenymoz- 
galoni a legjobban megy és nincs 
más feladatunk, minthogy az elért 
szép, eredményeket egyszerűen tu­
domásul vesszük. Ha azonban meg­
nézzük alaposabban a gazdaságot, 
megállapíthatjuk a következőket:

, 1. Az üzemterv még mindig 
nincs szétbontva munkacsapatokra, 
egyénekre és ez gátolja az egyéni 
verseny kifejlődését.

2. A brigádok ellenterve az iro­
dában készül, azt előre nem beszél­
ték át a dolgozókkal és így azok 
nem érzik az ellenlervet maguké­
nak.

3. A munkacsapat teljesítményét 
egyformán számolják el és oszt­
ják el.

4. Az elért eredményeket nem 
tudatosítják a dolgozók előtt. Pl. 
a növényíermelőbrigád tagjai nem 
tudnak róla, hogy a tehenész mun­
kacsapat az elmúlt héten 300 szá­
zalékon felül teljesített. Nincs a 
gazdaságban versenytábla.

Az itteni agronómus és általá­
ban szakembereink egy részének az 
a vé eménye, hogy nem lehet terü­
leti brigádot alakítani. (Hogy miért 
nem, arra persze nincs elfogadható 
magyarázató A cukorrépa megter­
melésnél a területet nem osztották 
el a munkacsapat, de még a brigád 
tagjai között sem. így aztán nem 
alakul ki a területi felelősség és 
m_ég a „legte (eltebb dolgozók is 
közömbösek a terméshozam emelé­
se tekintetében.

De közömbös a vezetők egy ré­
sze is.

Így fordulhatott elő az, hogy a
cukorrépa dugványozás! munka 228 
százalékról egyidőben visszaesett 
200„ százalékra, mert a brigádve­
zető és az agronómus nem gondos­
kodott róla, hogy a dugványrépa 
és műtrágya folyamatosan kerül­
jön a munkacsapathoz. Ezért órá­
kig kellett a dolgozóknak álldo­
gálni.

Mindezen hibák mellett ts a sztar 
hánovista eredmények egész sora 
született meg a gazdaságban. De 
a szocialista versenymozgalom csak 
akkor tud valóban tömegmozga­
lommá válni — és ez minden álla­
mi gazdaságra vonatkozik —, az 
egyéni verseny teljes terjedelem­
ben csak úgy tud kibontakozni, ha 
a_fenti_ hibákat, hiányosságokat ki­
küszöböljük. Üzemi pártszerveze­
teink valóban a verseny motorjá­
vá váljanak, üzemi DÉFOSZ szer­
vezeteink pedig központi feladat­
ként tekintsék a versen** szervezé­
sét és teremtsék meg a sztaháno- 
vista mozgalmat állami gazdasá­
gainkban. Aszódi Vilmos

áll. gazd. versenyfe'elős.

letartóztatták a fapuszltlő kalákát
A rendőrség elfogta Molnár 

István nyirgelsei kulákot, aki 50 ‘ 
mázsa fát és 10 mázsa burgonyát 
akart Debrecenbe szállítani. Sem 
a fára, sem a burgonyára nem 
volt szállítási engedélye. A fákat 
a földje széléről vágta ki enge­
dély nélkül. Molnár kulák már
ismerős a hatóság előtt. Az őszi 
szántást szabotálta. A kárt okozó 
kulákot három hónapi fogházra 
ítélték el tavaly.

A faírt ás miatt most őrizetbe, 
vették és rövidesen tárgyalja 
ügyét a debreceni bírásáét,
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Várható i;l ő j á r á s: Mér­
sékelt délkeleti, déli, majd dél­
nyugatira forduló szél, fclhóatvo- 
nuiások. Az ország nyugati és 
déli részein kisebb eső. A hőmér 
scklct alig változik.

I párleBbeSiili iíemokráeia megvalésítása összefügg 
a szocialista építés feladataival

Az Alvinczy-téri ovoda Szülői 
Munkaközössége jól sikerült clő- 
Hdást rendezett, melyen igen sző 
pen szerepeltek az óvódás gyér 
luckck és a HÉV kultúrcsoporíja,

Kijlfiírteremavatás volt a csa­
pókerti iskolában, ahol a Szülői 
Munkaközösség április 4-i mun­
kafelajánlását váltották valóra a 
kul!árterem létesítésével. A Párt 
átmulató példája nyomán a Szü­
lői Munkaközösség, a Magasépí­
tő N. V. dolgozói, Hajdúsági Bőr­
gyár, Útépítők, Fuvarosok Szö- 
vctktze'e. Városi Téglagyár dol­
gozói és a csapókerti MNDSZ' fel. 
ajánlásai tellek lehetővé, hogy 
megépült a kultúrterem.

Az Ebes tanyaközponthoz ve­
zető bekötőút cpítéso ügyében 
2!-én helyszíni szemlét tartanak. 
A bekötőút tervei az Allamcpítc- 
szeli Hivatalnál megtekinthetők.

A debreceni állam; zeneiskola a
felszabadulás 5. évfordulójára 
fortéé t felajánlásként március 
25-én szombaton és 27-cn, hétfőn 
délután ö órai kezdettel szovjet 
és orosz szemzők műveiből 2 nyil­
vános hangversenyt tart növendé­
keivel. A hangversenyek után a 
növendékek és tanárok megbe­
szélés: tartanak. Belépődíj í fo­
rint növi II(lékeknek és hozzátar­
tozóknak 50 fillér.

f eketén vágta a sertéseket Ba 
g.miérban K. Ármos Dániel hen 
•'s és üzletében a húst kiárúsf. 
tolta. A debreceni bíróság elítélte 
ezer forint pénzbüntetésre.

Szabotáló klilák került a deb­
receni bíróság elé. Hajdúszobosz­
lón Vágási .János kulák szabo­
tálta a termény-beszolgáltatást. 
Hízóit is sza'.makazalbá vájt ólba 
rejtette cl. Vágásit őrizelbo vet­
ték. Kedden tartották volna meg 
ügyében a tárgyalást, de kiderült 
bogy a kulákot árdrágításért 
köze.látási \*is-szaélésért már el- 
ííélték és így ügye súlyosabb el­
bírálás alá esik. Az uzsoratanács 
fog rövidesen ítélkezni a kártevő 
kulák felett.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Szerdán este lel 8-kor: Denevér — 
-°.!!a.-btirlet cs Sí. ézelv. béri. 
Criitürtökön este fél 8-kor: Denevér, 

l’uskin-bcrlet és Z. szelv oérl.

JEANNE MARIE DARRÉ zon­
goraestje. A kiváló francia zon­
goraművésznő, Jeanne Marié 
Harre, aki az elmúlt években 
nagy sikerrel hangversenyezett 
Debrecenben, március 29-én Cho- 
pin-müsorral ad hangversenyt es­
te 8 órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében. Műsorán a nagy 
lengyel zencköltő művei közül a 
t-moll (gyászinduló) szonáta, 12 
<tüd, fantázia és ballada szerepel. 
Különösen nagy érdeklődéssel vár­
juk a b-moll szonáta előadását. 
A hangversenyre a Magyar 
Könyvbarátok Kultúregyesütelc- 
nek tagjai korlátozott számban 
elővételben kedvezményes jegye, 
ket válthatnak az Idegenforgalmi 
Hivatalnál.

Mély fájdalommal tudat- 
luk, hogy szeretett édes­
anyánk:

özv. Kerékgyártó Sándorná
SZjKNTESSY ERZSÉBET 

f. hó 18-án 72 éves korában 
elhunyt. Érdligeten helyez- 
lük nyugalomra.

Gyászoló gyermeket és 
forrop szeretett unokája, 
Böbe nevében

Kerékgyártó Sándor 
mczeskalácsos m. 
Bntthyány-u. i

Ma délután pártszervezeteink- 
ben újra elméleti pártnapokat 
tartanak. Ezeken s pártnapokon 
Lenin és Sztálin elvtársak taní­
tásait ismertetik a pártonbelüli 
demokrácia megerősítéséről. Ezek 
az elméleti pártnapok most külö­
nösképpen nagyjelentőségűéit, 
mert pártszervezeteink legköze­
lebbi feladatára, a vezeőségvá­
lasztásokra adnak elvi irányítást. 
A vezetőségválasztó taggyűlések 
helyes lefolytatásának alapja, 
hogy a tagság megismerje a bel­
ső pártdemokráeia alapelveit, 
ezért kell párttagjainknak, de he­
lyes, ha a pártonkívüii dolgozók 
is minél nagyobb számban vesz­
nek részt ezeken a pártnapokon.

Rákosi elvtárs a Központi Ve­
zetőség ülésén elmondott beszédé­
ben feltárta a Párton belül ta­
pasztalható eredményeket és hiá­
nyosságokat. Ráront .tott arra, 
hogy az előttünk álló nagy fel­
adatok elvégzése erős Pártunknak 
további erősítését teszi szükséges­
sé. Rákosi elvtárs beszédének út­
mutatásait es a Központi Vezető­
ség határozatát párttagságunk 
csak úgy tudja megvalósítani, ha 
a pártdemokrácia vérévé válik, s 
azt a gyakorlatban is következe 
tesen alkalmazni tudja. Sztálin 
elvtárs mondotta: „...hogy a 
pártonbelüli dcmokiac.a vérévé 
váljék, ezt legjobban a Párthoz 
tartozó tömegek aktivitásának és 
tudatosságának fokozása, biztosít­
ja.” Az elméleti pártnapokon a 
párttagok éa a pártonkívüii dől 
gozók is megismerkednek majd a 
pártdemokrácia kérdéseivel a 
marxizmus-leniniznms tanításai 
alapján.

Rákosi elvtárs február 10-én 
elmondott beszéde pártszerveze­
teinket mozgásba h.zta, új élet 
kezdődött a pártszervezetekben 
A taggyűléseken egyre többen 
szólalnak fe. megvi alva a párt- 
szervezet problémáit, bátran élve 
a kritika és önkritika fegyveré­
vel. A taggyűlések kezelik betöl- 
teni igazi hivatásukat, segítik s 
ellenőrzik a vezetőség munkáját.
A kritika sok helyen mestersége­
den eltorlaszolt zsilipjei megnyil- 

Rákosi elvtárs beszéde nyo­
mán, az ö bátorítására.

Sztálin elvtárs, azt tanítja: 
„...az önbírálatra épp olyan 
szükség van, mint a levegőre, 
mint a vízre. Azt hiszem, hogy 
neikuler, az önkritiaa nélkül Par­
tunk nem tudna előrehaladni, nem 
tudná feltárni fekélyeinket, nem 
tudná kiküszöbölni fogyatékossá­
gainkat. Pedig sok a fogyatékos­
ság nálunk. Ezt nyíltan és becsü­
letesen be kell ismernünk.

Rákosi elvtárs beszéde óta igen 
komoly eredményeket értünk el 
a pártmunkában. Párttagságunk 
a beszédet szemináriuinszerüen 
megtárgyalta s az tapasztalnató, 
hogy a szemir.áriui ihallgatókat 
nem kell noszogatni, hozzászólá­
sokra; Rákosi elvtárs beszéde óta 
bátiabbak lettek, jobban mernek 
bírálni. A derecske! és biharke- 
resztesi járásokban az tapasztal­
ható, hpgy szemináriumvezetők, 
akik falusi földmüvesszövctkcze- 
tekben és termelőcsoportoknál 
tartanak szemináriumokat, be­
lépnek a tcrmelocsoportokba.

Nagykerekiben, ahol nemcsak 
a párt vezetőség, hanem a népne­
velők, bizalmiak és a széles párt­
tagság is szemináriumszerüen 
vette át Rákosi elvtárs beszédét, 
a tagdíjbefizetés tő százalékról 
85 százalékra emelkedett. Ugyan­
ez tapasztalható Nagyzomli köz­
ségben is, ahol o.yan elvtársak, 
akik 5—6 hónapja nem fizettek 
tagdíjat most visszamenőleg ren­
dezik tartozásukat. A mezösasi 
TSZCS-ben döntően Rákosi eív- 
társ beszédének szemináriumsze- 
rü megtárgyalásának hatásár».a 
tagdíjbefizetés 100 százalékos. 
Az is tapasztalható, hogy sok 
olyan e'.vtárs keres, fel a párt- 
szervezetet, hogy tagdíjukat ki­
fizessék, akik Rákosi elvtárs be-

, széde előtt ritkán jártak a párt- 
szervezetbe.

Ahol alaposan áttanulmányoz­
ták Rákosi elvtárs beszédet, ott 
a pártvezetöség az önkritika 
fegyverével is él. Komódiban a 
pártvezetőség egyik vezetőségi 
tagja, Takács elvtárs elmondotta-, 
hogy ö, bár tömegszervezeti fele­
lős, mégsem . fog,alkozott a tö­
megszervezetekkel és így azok a 
hiányosságok, amelyek a tömeg­
szervezeteknél fennállanak, öt 
terhelik elsősorban. De azt is el­
mondotta Takács elvtárs, hogy öt 
nem választották, csak kinevez­
ték, ami a pártdemokrácia meg­
sértése. Györfi Károlyné ugyan­
csak a komád! pártszervezet ve­
zetőségi tagja elmondotta a sze­
mináriumon ,hogy súlyos hibát 
követtek ei a tag- és tagjelöltíel- 
vételeknél, nem adtak a párttag­
ságnak hozzászólási lehetőséget. 
Elmondta azt is, hogy a szemi­
náriumokon nem biztosították 
e,éggé, hogy Rákosi elvtárs be­
szédét alaposan feldolgozzák.

A komódi pártszervezetben Rá­
kosi elvtárs beszéde nyomán a 
személyeskedést felváltotta az 
elvtársias segítő kririka. A tag­
ság kritikával segíti a pártszer­
vezet munkáját s a pártszerve­
zet veztösége végig tekint saját 
hibáján s önkritikát gyakorol.

Rákosi elvtárs beszéde elöre- 
lcndítette pártmunkánkat,' de még 
mindig találunk hibákat a párt- 
munka egyes tei ti étéin. Ilyen 
hibák tapasztalhatók a biharke- 
resztesi és derecske! járás okta­
tási munkájában. .EzeKben a já 
rásokban a pártoktatást egyrészt 
túlméretezték, majd amikor a 
csökkentésre került a sor, ez nem 
tervszerűen történt, hanem a le­
morzsolódás folytán állt be a 
szeminárium létszámcsökkenés. 
Az ilyen létszámcsökkenés azon­
ban nem jár együtt a minőség 
megjavulásával.

Egyes szemináriumok vezetését 
ideológiailag fejletlen elvtársakra 
bízták. Ezeken a szemináriumo­
kon nincs biztosítva Rákosi elv­
társ beszédének alapos feldolgo­
zása. A szemináriumi előkészítő 
értekezletek mechanikusan foly­
nak s így nincs biztosítva, hogy 
a szemináriumi előkészítőn terv­
szerűen beledolgozzák a központi 
anyagba a városi vagy járási 
pártbizottság területén felmerült 
problémákat.

De maga a megyei ágit. prop. 
osztály sem fordított kellő gon­
dot arra, hogy valamennyi fokú 
szemináriumi anyagot áttanul­
mányozza s így nem adott kellő 
segítséget az alacsonyabbfokú 
szemináriumvezetők előkészítőjé­
re.

A kritika és önkritika egyre 
erőteljesebben nyilvánul meg a 
pártéletben, de döntően a kritika 
kerül az előtérbe, önkritika al­
kalmazására csak elvétve kerül 
sor. Előfordul az is, hogy a kriti­
kát személyeskedéssé változtat­
juk. A kritika, önkritika inkább 
csalt a napi gyakorlati kérdések 
terén vetődik fel s nem párosul 
elv! kérdések tisztázásával. A sze­
mináriumvezetők sok esetben nem 
adnak kellő elvtársias segítséget 
a kritika és önkritika kifejleszté­
sével a párttagság politikai ne­
veléséhez. Nem leplezik le kellő 
éberséggel a burzsoá néneteket, 
vagy a jobboldali szociáldemo­
kraták hangját.

Zsákán önelégültség tapasztal­
ható. A zsákai párttitkár elvtárs 
úgy nyilaké zik, hogy a pártszer­
vezet jó, csak a tömegek sza­
kadtak el a pártszervezettől. 
Rákosi elvtárs beszédének feldol­
gozását a pártvezetőség szinte 
kisajátítót .a, szerinte elég*, ha a 
vezetőség áttanulmányozza Rá­
kosi elvtárs tanításait.

Ártándon és. Tol dón ugyanez a 
helyzet, a párttitkárok nem ad­
ják la a tagságnak Rákosi elv- j 
táis beszédét. „Ez a mi dolgunk, 
a tatrság nem csinál semmit ők

ne kritizáljanak, tudjuk mi mit 
kell csinálni”.

Egyek községben a párttagság 
csak bátortalanul nyúl a kritika 
alkalmazásához. Voltak olyanok, 
akik olyan megoldást javasoltak, 
hogy a kritikáról szóló feljegyzé­
seiket egy leveles'ádába tegyék 
és így nem kell nyíltan élni a 
kritika fegyverével. Ezek az elv­
társak Egyeken nem tudják, 
hogy a pártszerü kritika gyakor­
lása miatt senkit nem érhet bán- 
tódás. Tudatosítani keli ezekkel 
az elvtársakkal, hogy az építő 
kritika alkalmazása miatt senki­
nek sem lehet bántódása, de 
szembetalálja magát a Párttal 
az, aki a kritika gyakorlását meg 
akarja akadályozni.

A vezetőségek újraválasztásával 
Partunk még erősebb lesz. Pár­
tunk erősödése eddig harci kérdés 
is. Nem vettek ezt eégg-é figye­
lembe az c vtársak Komád! község­
ben, ahol nem vették észre, hogy 
egyszerre négy pap érkezett a köz­
ségbe, akik. suttogó propagandát 
rejtettek ki. Püspökladányban a 
kulákok rágalmakat adtak a sze­
gényparasztság befolyásolható ré-

szenek szájába és Így le akarta1 
Járatni a TSZCS vezetőjét, Fór:r; 
Bénit. Ez ellen sem vettek fel ke­
ményen a harcot.

Az elméleti pártnapok váró- 
f?" es falun azt a célt szolgálják 
többek kozott, hogy megoldják 
e melet segítségével ezeket a nr. - 
biemakat, fényt derítsenek az eseti; - 
ges téves nézetekre. Hogy a mar: 
leninielmélet éles fényével megvi a- 
gítva, tisztán álljon pártszerve­
zeteink előtt a legközelebbi fc'arh- tuk.

, Célja a pártdemokrácia széles 
alapokra helyezése és megerősíté­
se. Sztálin elvtárs azt mondja: 
„...a párton belüli demokrácia kö­
vetkezetes megvalósítása közvetle­
nül összefügg a szocialista ép:k , 
konkrét feladataival”, s így az el­
méleti pártnapok anyaga: a párti!. - 
mokrácia megerősítése, lehatolva 
a tömegekbe, anyagi erővé vál l .

Az., ország dolgozó népe, köze­
lebbről megyei dolgozóink is na<>y 
ünnepre készülnek. Pár hét muhi 
•esz felszabadulásunk öt esztendő, 
évfordulója. Dolgozóink hálájukat 
és szeretetüket munkával róják le, 
tanulva példaképünktől, a nap y' 
Szovjetunió dolgozóitól. Fgyii- 
másra születnek a munkafcla ján- 
lások, s ezeknek minél sikeresebb 
végrehajtására ad erőt és lendüle­
tet a mai púrtnapok anyaga is. 

x Győri Gáspár
I MDP megyei ágit. prop. titkár

T ömegszervezeti 
közlemény ele

_„fz, orvos-cgészségügyi szakszerva- 
™ la8jat részére ma este fél 8 óra­
kor szakelőadások tesznek az OTr- 
rjn- — A dohánygyári nyugbéresek 
?.? P.y'jS'hjasok vezetőségi ülése usü- 
tottokon 1 órakor lesz az Arany Já- 
nos-utca 2. alati. Közgyűlés 3 orakor 
— A háztartási alkalmazottak szak- 
szervezete közli, hogy azokat a ta­
gokat, akik 3 hónapi hátralékban 
vannak, március 25-én a lagok sorá- 
bol törlik. — Az üzemi kultúrfelelö- 
soket ertesitl a Szakmaközi Bizott­
ság hogy ma fél 5 órakor kultúr* 
értekezlet lesz a Szakmaközi Tit­
kárságon. — A vcndéglálóipari dol­
gozok 24-én fél lo órakor taggyűlést 
tarnanak. — A kereskedelmi és 
pénzügyi dolgozók csütörtökön (i-kor 
bizalmitestületi ülést tartanak. A 
sakkozók ma esle 6-kor megbeszélést 
tartanak. — A pedagógus szakszer­
vezet versenyfelelösei és bizalmijai 
részére csütörtökön délután 3 órakor 
a Fazekas-gimnázumban összevont 
értekezletet tartanak. Az április 4-1 
munkafelajánlásokat feltétlenül hoz­
zák magukkal.

KIOSZ szakosztályi elnökei ma 5 
órakor az irodában jelenjenek meg. 
— Bádogosok, vízvezetekszerelök ma 
6 órakor ülést tartanak. — A szabó 
és órás labdarúgók ma 4 órakor a 
DTE-pályán jelenjenek meg. — Asz­
talosok, kádárok, műszerészek, vil­
lanyszerelők csütörtökön g órakor 
ülést tartanak.

K1SOSZ piaci kiskereskedői ma 3 
órakor taggyűlést tartanak. Csütörtö­
kön 5 órakor az ószeresek tartanak 
taggyűlést.

BEFŐSZ értesíti tagjait, hogy a 
cukorrépa és dohányvelőmagot oszt­
ják a Hatvan-utcai Csengeri-féle 
raktárból. — A részes munkaadók 
és munkavállalók haladéktalanul 
kössék meg a részesművelési szerző­
dést. A mulasztók büntetést kapnak.

Nőnapi beosztás. Szerda. Andlcs 
Erzsébet, 5 ó.: Makra Károlyné,
Szen'drci Julia, 5 ó.: Marsi Jánosné, 
Laborfalvi Róza, 5 ó.: Simainé, Csa­
pókért I., 5 ó.: Gál Györgyné, Csa­
pókért II., 5 ó.: Badar Béláné, Sza­
badság-telep, 4 ó.: Juhászné, Kere­
kes-telep 4 ó.: Csorvási Lajosné, Há- 
mán Kató, 4 6.: Laczkó Lörincné, 
Kossuth Zsuzsanna, 5 ó.: soss Er­
zsébet, Városháza, 4 ó.: Tóth Erzsi, 
Szotyori-telep, 6 ó.: Tollas Sándorné 
Vagongyárterületl, 4 ó.: Fekete Ká­
rolyné, Vargakert, 6 ó.: Dajka Gab­
riella, Homokkert, 4 ó.: Kiss Gábor- 
né, Tüdőbeteggyógyintézet, 4 ó.:
Frank Pálné, Nyúlás, 3 ó.: Végső 
Kálmánná; Boldogkert, 6 ó.: Bordás 
Sándorné, Állami kórház, 5 ó.: Ma- 
rinlca Istvánná, Klinika összevont, 4 
ó.: Kövesd! Lászlóné, Wolaííka-telep, 
3 ó.: Kelemen Ida, Tégláskert, 4 ó.: 
Ferge Gézáné, Lorántffy Zs. I„ 5 6.: 
Fazekas sándorné, Lorántffy Zs. II.,
5 ó.: Nagy Jánosné, Rokkant-telep,
6 ó.: Jógáné, Gyermekváros, 3 óra: 
Máté Mária, Teleki Blanka, 5 ó.: Kiss 
Sándorné, Rákosl-telep, 5 ó.: Agárdi 
Julia, Csokonai-színház, 4 ó.: Szöőr 
Zoltánná, Arany Bika, 4 ó.: Badar 
Béláné, Állami Bank, 5 ó.: Zöld Jó- 
zsefné, Gyermekvédő Intézet, fél 5: 
Szabó Lászlóné, Posta, fél 5 6.: Fe­
kete Imréné.

MNDsz csoportok ma 4 órára küld­
jék a központba sportfelelőseiket, j 
vagy megbízottakat. — Az ügyve­
tők a népi tánccsoportok kérdőívét I 
adják át a Népművelési Központnak.

]0ÍQ3BZ
Megyei Pártbizottság 

közleményei
Az egyéves középkáder oktatásban 
esztvevok konferenciáját március 

27-én reggel 8 órakor tartjuk mer a 
megyei Pártoktatok Házában
irAtL°íh0,napí>s Iokon tanuló közép- 
kaderek konferenciáját április 3-án, 
hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a 
megyei Pártoktatók Házában/

A haromhónapos fokon tanuló kö- 
zepkáderek tankör értekezletét már- 
cius 28-án, kedden reggel 8 órakor 
ban Uk 3 megyei pártoktatók Házá-

Egyéni tanulók tanköre Összelőve- 
telt tart a Hortobágyon 22-én, szer 
dán délután 6 órakor. Előadót a me­
gyei pártbizottság küld.

ELMÉLETI PARTNAPOK
Elméleti pártnap anyaga: Lenin— 

Sztálin tanítása a Párton belüli de­
mokráciáról. Március 22-én, szerdán 
a következő helyeken tartunk elme- 
leti pártnapot:

Villanygyár, délután 4 ó.: Márkus 
Vince elvtárs, Vagongyár, délután :i 
o.: Erdős István elvtárs, Helyi Vas­
út, délután 4 6.: Pintér Vilmos elv- 
tors, Bútorgyár, délután 2 ó.: Balog!) 
Endre elvtárs, Cipőgyár, délután fél 
5 ó.: Breznyicki Mihályné elvtársnő, 
Alföldi Nyomda, fél S ó.: Torma Ist­
ván elvtárs, Klinika I., II., m., iv„ 
délután fél 5 ó.: dr. Kiss Sándor elv­
társ, Magasépítési NV, délután 5 ó.: 
Fazekas Jenő elvtárs. Dohán jrgyri 
(Fermentáló, Beváltó), délután fél 5 
ó.: Bánhidl Józsefné elvtársnő. Fűti 
ház, délután fél 4 ó.: Kovács Gyula 
elvtárs, Szabadság-telep, délután S 
ó.: Czifra Sándor elvtárs, Kákosi-te- 
lepl Dózsa TSZCS délután 6 ó.: Ko­
vács Béla elvtárs, Textilgyár, dél­
után 2 ó.: Bazsó László elvtárs. Bel­
város IV.. IV/a, IV/b, délután 6 o : 
Gergely Viktor elvtárs, Csapókért i . 
II., délután 6 ó.: Szilágyi Rózsa elv­
társnő, Berettyóújfalu, délután 6 0 : 
Győri Gáspár elvtárs.

Debreceni PártMzottoAg 
közleményei:

„A Bolsevik Párt harcos útja" ei- 
mü előadássorozat hatodik előadásit 
ma délután 4 órakor as MSZT nagy­
termében tartjuk.

Az összes falu- és tanyajáró csopo ■ - 
felelősök ma este 6 órakor fontot 
értekezletet tartanak Vörös Hadse- 
reg-útja 24. alatt.

Alapfokú szem i-náriumvezetők. fi­
gyelem I A jövőheti szeminárium 
anyaga: Igaz hazafiság, prolett:
nemzetköziség. A szombat délutá >
3 órakor tartandó előadói értekezlet 
re az ugyanilyen cimü alapfokú sze­
minárium füzetet dolgozzák fel.

Haladó RZ e mív áriam vezetők, figye­
lem! Március' 27-től április 30-ig ter­
jedő időben a haladó szemináriumé 
kon új anyagot nem adunk le, ha 
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután 5 
órakor tartandó előadói értekezle­
tet megtartjuk és feltétlenül Jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő Iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás; A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv IL kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
teszédéből (Olvasókönyv IL kötet, 
576—580 ). 3. Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-1 üi 
sén elmondott beszéde.
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fl Pártszervezet, szakszervezet, 
iHHSzakUHlelmiségiek feladatairól beszélnek 

a MersBSZ orszáps keBferetieláfáaaic 
debreceni résztvevői

a>

nem kapcsolódnak be még foko­
zottabban, nagyobb lendülettel a 
műszaki értelmiségiek.

A műszaki 
értelmiségiek 

feladatairól
— Sándor elvtárs beszédében 

kidomborította, hogy ott halad 
a munka, ahol a műszaki értel­
miségiek Is bekapcsolódtak a 
versenybe, elősegítik a fizikai dol­
gozók munkáját _ mondja Mile 
Lajos elvtárs, a Magasépítési NV. 
vei senyfelelőse, miközben piros- 
kötésű naplójában lapoz, amelyet 
a konferencián kapott. — Mind 
több műszaki értelmiségi érti 
meg, hogy a szocializmust építő 
népi demokrácia országa a kor­
látlan lehetőségek hazája. Ma ki­
fejthetik elgondolásukat, terveket 
készítenek és ezek nem maradnak 
csak papíron, hanem élő valóság, 
OTI-palota, Baranyai-úti munkás­
lakások lesznek belőlük.

Az építőipari munkások szak­
szervezetének kétnapos országos 
konferenciája befejeződött. A deb­
receni és tiszántúli építőipari 
munkások képviselői is résztvet- 
tek ezen a konferencián és gaz­
dag tapasztalatokkal megrakot 
tan tértek vissza..

Szele Márton, elvtárs, a Magas- 
építési NV. párttitkára is részt- 
yett a konferencián.

— A szakszervezet egyik leg­
súlyosabb hibája volt, hogy nem 
hajtotta végre maradék nélkül a 
Politikai Bizottság határozatát, 
nem támaszkodtak kellően a 
Pártra — mondja Szele elvtárs. 
t~ Az üzemi bizottság nem dol­
gozott össze a pártszervezettel.
Feladatunk, hogy a hibákat kija­
vítsuk. Meg kell erősítenünk párt­
szervezeteinket, mert csak így 
tudjuk célunkat megvalósítani.

— Az építőipari pártszerveze­
tek iegíontosaob feladata a párt- 
építés. A kiválóan dolgozó ifjúk­
kal és nőkkel kell felfrissíteni 
szervezeteinké-..

A munka 
jó megszervezése 

a feladatunk
Az iparkamarai építkezéseknél 

dolgozik Kiss István elvtárs, szta­
hanovista. Fürgén jár kezében a 
serpenyő. A habarcsot rakja a 
falra. Munkamódszerét átadja 
szaktársainak.

Kiss elvtárs, aki a MÉMOSZ 
Központi Vezetőségének tagja 
lett, kiválóan megállja helyét a 
munkában. Szaktársaival szoro­
san együtt dolgozik és állandóan 
keresi az alkalmat, hogy átadja 
munkamódszerét, tapasztalatait 
társainak, mert tudja, hogy több, 
olcsóbb term désse. lehet győze­
lemre vinni a tervet.

A munka okos. jó megszer­
zése igen fontos feladatunk — 
folytatja Kiss elvtárs. _ A ne­
hézségeket, akadályokat el kell 
távolítani, a csoportelszámolást, a 
verseny kialakulásának "átírt I,

™ etetni Kiszélesítjük beíofyásának0 3 a,ban'

ról is, amelyek a műszaki értel­
miség előtt állanak Segíteniük 
kell a csoportelszámoíás felbon- 
tásáoan, biztosítsák a tervrajzo­
kat, az építkezéshez szükséges 
anyagokat, felszereléseket. Ke­
rüljön közelebn a műszaki veze­
tés a fizikai dolgozókhoz, oldja 
meg felvetődő kérdéseiket, mert 
csak így lehet tökéletes munkát 
végezni. Hárítsanak el minden 
akadályt a Sztahánov-mozgalom 
kibontakozása elől, tegyék lehe­
tővé a széies dolgozó tömegek ' 
versenyét. Ez a műszakiak fel­
adata.

Az építőipari munkások is 
nagyban készülődnek április 4. 
méltó megünneplésére. Nem ün­
nepelhetnek jobban, mintha teljes 
erejükkel hozzákezdenek a mun-

A MINSZ országos kultúrversenye
Mm4e®Lh/te’ hogy megindult a Az április 1-ig benevezett öabad- 
k!,lhfr 0 ág°S kulturvcrsenye. A színjátszó csoportok április 16-ig a 
kulturverseny az egységes ifjúsági saját községeikben tartják meg
a0Jb ngáumlgtMlN^éneká Sz0ígáf Sgymás köZÖ‘t
ataean áll. A MINSZ országos kul- senyt. Ekkor kezdődnek a iárási 

hírversenye az ^ 1948 49-es kultúr- .versenyek, melyre mtode-yik köí
talMrnf hasinál-éS ,gyakor!ati tapasz" séS a helyi viszonylatban kitűnt leg- 
kultúrve^l 33 !!;■ df aZ Mel jobb kultúrcsoportot küldi be. A 
ben célját anvLáetdd]fiekkel-aSZenh járási versenyeket a következő ldő- 
tekintve túlnő tí modszerét Pótban tartják a járási székhelye­
ikére^ tomegazer- ken: április 16 Hajdúböszörmény, 23
ZiZZluT' , i Derecske; 23 Biharkeresztes; 30 H.-
AZ idei kultúrverseny két irányú: szoboszló; 30 Sárrétudvari- május 7 

teljesítményi és a csoportok között Vámospércs- 7 Naevléta- li 
folyo úgynevezett összecsapásos ver. újváros 14 ’ Berettvóűifáln senyből áll. Az előbbi feladatokat T “ Berettyóújfalu.
ír elő: résztvétel az április 4-i a ' A ZSÜrik’ a ku,,úrverscny bíráló 
május 1-i s az egyesítő kongresszus az. edd1gi kultúrverse-
alkalmából rendezendő ünnepségen inye'szemben, most a kultúrcso- 
valamint egy falujáráson ? vagy portokkal kozosen végzik a ver- 
egyéb alkalommal rendezett előad? senyszdmok kiértékelését, a munka 
son. ; megjavítása, a minőség emelése ér­

dekében. Ezért különösen jól kell aAz összecsapásos verseny során
a különböző szervezetek kuttűrcso- ,ZSU5‘k. személyi összetételét Is biz. 
portjai a községeikben tartanak be . a“\A“üri á!,t°n a helyi Nép­
mutatót s a község legjobb kultúr- muvelesi Bizottságból és egy-két 
csoportjai a járási székhelyeken já- Pókemberből, a járási székhelyeken 
rási versenyeket rendeznek április vonjanak még be a Párt és a tö-
slthfi? I4, k°zött A jórási ver- megszervezetek járási megbizottai- 

— -J—““ .«vz.z.ajxoz.ueneK a mun- s~nybo1 kikerült legjobbak megyei ből , . .
kálioz, a feladatok megvalósítású- vefsenyre jönnek be Debrecenbe ’ p ' 21 Koz~
hoz és április 4-ét többtermelés- j™aiU5 28~:29-én, pünkösd két nap- pont kiküldötteiből, akik aZon a na- 
sel, az önköltség csökkentésével F" . , . ípon oda érkeznek. A zsűri
az egyéni verseny kiszélesítésével' A n.°Yezési határid5 április 1. A szempontjait minden helyen alapo
unneplik. így érdemlik ki népünk, keü tiTuttatni ^ MmU ^-a san ttr»*®««k át már előzőleg 
a Part, Rákosi elvtárs elismeré- wL itni “ “N^Z hajdu"bLBeszél Mile elvtárs 7feladatok-,sétPárt’ Rák°Sl elvtárs ^rneré- harmegyei

----- ----- ---------- ------ ’ cenbe. titkárságához Debre-

I IÉF0SZ HafiEú-Bihar megyei értekezlete
kijelölte a feladatokat, 

leleplezte a szabotáló kulákokat

T%LrrJ3t}yiaozB*l™t> ar- a ^lemaradást

. DÉFOSZ Hajdú—Bihar me 
gyei szervezete tegnap délelőtt 
megye; értekezletet tartott. Az ér 
ekezeten resztvettek a Hajdú- 

Bihar megyei járási titkárok és 
ügyvezetők.

Aíocsár_ Imre, a DÉFOSZ me­
gyei titkára ismertette, horrv mi- 
■yen feladatok állnak a BEFŐSZ 
szervezetek előtt, a tavasz: szántás 
veíesi munkaiatoknál és a munka- 
verseny megszervezésében Fel- 
tar a a BEFŐSZ munkájában je­
lentkező libákat. A legdöntőbb hí- 
bn, hogy Hajdú—Bihar megye még 
az elmúlt hét folyamán az utolsó 

I he. yen kullogott a tavaszi szántás- 
' 'ataiban. A kulákok 

kell tulajdonítani ezt
ra törekszünk hogy minél több 
sztahánovista nő;i:n ki soraink
K0ZÜ1.

Politikai, neveié munkát is vé- 
■' z szakiui’saí között, megmao-ya- 

>azza a dolgozóknak a szakszer­
vezet jelentőségét, felhívja flgyel- 
muket azokra a döntő változások­
éi, amelyek az eltelt öt év alatt 
Partunk irányításával, a Szovjet­
unió segítségéve1 végbementek 
országunkban.

A szakszcrvezcí 
ifüroűii^atidíasaii 

intézkedett
Hevesi András elvtárs, üzemi 

bizottsági titkár is résztvett az 
építőipari munkások konferenciá- 
iin. Hevest elvtárs szakszerve­
zet feladatairól beszél.

— Nagy hiányosság volt szak­
szert ezeti életünkben, hogy nem 
kaptunk megfe.elő irányítást

llOBV

KfÄÜ t“S!„Ä bc •“b”lálá“k'a

gadnak a szaboíálásra. Szemetes, 
csávázatlan vetőmagot vetnek.

Az értekezleten többen számoltak

san
Népművelési Bizottságban. Döntő 
kérdésnek kell tekinteni a mű poli­
tika! kritikáját, a bemutatott darab 
nívóját s figyelembe kell venni a 
szervezet lehetőségeit.

Ugyanezeken a helyeken, ugyan, 
ebben az időben meg lehet rendez­
ni a bábjátszó versenyt is, amely­
nél két darab bemutatása kötelező. 
Hajdú-Bihar megyében a fentieken 

j kívül a népi táncmozgalom klszéle-
tekez’et "minden ~ ré»ztvevőjeA m^g- isRése érdekében kill9n tóncverse-
győződött arról, hogy a tavaszi Inycket rendeznek, melynek részle- 
munkák időbenvaló elvégzése harci ! tesebb Ismertetésére még vlsszaté- 
í eladat. rünk.

Debreceni iffMimink ások 
országos ifjúmunkás tanácskozás után

, . akik azt bizonygatták, 
íy a fa aj még nem érett a ta­

vaszi munkák elvégzésére, ugyan­
akkor Földes község már 100 szá­
zalékig el tudta végezni a tavaszi 
munkaiatokat. Beszélt a munkaver­
senyben megnyilvánu'ó hibákról, 
a munkaverseny sok helyen csak 
papíron van meg. A munkaver­
senyt _ elevenen élő tömegmozga­
lommá kell tenni falun is.

A felszólalók ismertették a ta­
vaszi szántás, vetés terén elért 
eredményeket. Veress Sándor (Deb­
recen) elmondta, hogy a debreceni 
kulákok, hogyan szabotálják a 

i munkát. Gáli Jenő 52 holdas kulák tértek vissza, 
eladta a lovaik elől a takarmányt 
cs_ szalmával etette úgy, hogy 
négy lova annyira lesoványodott, 
hogy a tavaszi munkáitokat meg 
sem tudta kezdeni. Burai András 
92 holdas kulák még egyáltalában 
nem kezdett hozzá a tavaszi mun­
kához.

Orosz Mihály Kábáról elmon­
dotta, hogy Cseke Antal kulák el-

Vasárnap dé.előtt az ország ieg- 
üzemi dolgozó ifjúmunkásai 

nagyarányú tanácskozást tartottak 
Budapesten, ahol megjelentek a
vossuth-díjas ifjúmunkás szíahá- 

novisták is. A Párt Központi Ve- 
zeiosegenek képviseletében megje­
lent Farkas Mihály elvtárs is. Far­
kas e.vtárs lelkesítő beszédében 
utat mutatott az ifjúságnak az
e.ouunk ^ á ló hatalmas feladatok 
elvégzésére, az egységes ifjúsági 
szövetség megteremtésével kap­
csolatban. Az értekezleten a debre­
ceni ifjúmunkások részéről részt
vett Zsíros Lajos megyei SZÍT
titkár. Fenyvesi Sándor vagongyári 
SZÍ f titkár, Miskolczi János va- 
gfongyári csapcsiszoló és Kandi
István Magasépítési NV SZÍT tit- . —= -o,-- 
kára, akik gazdag tapasztalatokkal I munkásfiataloknak kell 
'1 " ’teni

leken fogjuk ismertetni és megtár-, építési Nemzeti Vállalat SZÍT tit- 
gyalm. hzen keresztül reméljük, i kára is elhatározta, hogy az orszá- 
liogy nagyobb lendületet vesz fel I gos ifjúmunkástanácskozáson szer- 
a d-breceni ifjúsági mozgalom is. zeit tapasztalatokat taggyűléseken

és ifjúsági napokon megvitatják, 
megtárgyalják, a felmerülő hiá­
nyosságokat és mindent megtesz­
nek annak kiküszöbölésére. Tudato­
sítani fogja az ifjúmunkások közt 
az egységes ifjúsági szervezet lé­
nyegét és rajta lesz, hogy ebbe a 
szervezetbe a legjobb ifjúmunkások 
kerüljenek be.

Debreceni ifjúmunkásküldöttek 
gazdag tapasztalataik alapján biz­
tosak vagyunk abban, hogy a 
hajdú-bihari egységes ifjúsági szer­
vezet bátran [elveszi a harcot az 
ellenség mindennemű behatolása 
ellqn és komoly harcot folytat a 
termelés eredményessé tételéért.

Fenyvesi Sándor 
vagongyári SZÍT titkán

— Nekünk, vagongyári ifjúmun- 
kasoknak fejleszteni kell ideológiai 
képzettségünket, hogy sikeresen 
felvehessük a harcot a szocializ­
mus ellenségeivel szemben. Ki kell 
építenünk az ifjúsági népnevelő 
gárdákat, mely helytáll úgy a ter­
melési, mint a politikai munkában. 
Szükséges, hogy a munkás-, pa­
rasztfiatalok szoros kapcsolata 
meglegyen. Ennek alapját nekünk, 

megterem-

adta gazdasági felszerelését. A ku-1 t0dn' u"' 
lálmlr Vöimitniz 1 níVism a- luu> _ uogy

Zsíros Lajos elvtárs, 
megyei SZÍT titkár s

Nagy sikerrel járt az orszá­
gos ifjúmunkástanácskozás — 
mondja —, mondhatom nagyon so­
kat tanultunk ott, melyeket mind 
hasznosítani tudunk az itthoni mun­
kánkban. Farkas elvtárs rámuta

Iákok követtek a példáját és most 
arra hivatkoznak, nincs elég gazköznonhmirXAi Iarra hivatkoznak, nincs elég gaz-

. . Burokratikusan dasági felszerelésük a tavaszi mun-
'-UntIrp'/tolr ___i_______ 1 . I KA 1. ____ ___ fl. . _ a 1 I '« «érintkeztek velünk, csak levele- 
ket küldözgettek. De itt ‘.s hiba 
v°lt. Kértek tőlünk jelentéseket 
Januar 5-1 határidőre és a levelet 
W-én kaptuk meg.

Nagy feladatok állnak az építő­
kari munkások előtt. Tovább kell 
fejleszteni a versenymozgalmat, 
|~ökkentenl kell az önköltséget, 
tetővé, kell tenni, hogy jól és ol- 

fC‘^n építkezzünk, teljes mérték- 
"-a ki tudjuk használni a gépi 

rendezéseket. MLnJezt a mun- 
nem tudjuk jól elvép-eznl, ha

kák megkezdéséhez. A kulákok

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

• oj nem tudtuk még elérni 
azt, hogy az ifjúság a termelés ro- 
hamesapatává váljék. Ez a kijelen­
tés érvényes a hajdú—bihari ifjú­
ságra is. Vannak szép eredmények, 
de nekünk nem csak egyes jó 
teljesítményű ifjúmunkásokra van 
szükségünk, hanem százakra és 
ezrekre, akik a termelés élharcosai.

Nagyon hasznos volt az ifjúmun­
kások hozzászólása is, akik az üze­
mi önköltség- és se'ejtcsöklcentés 
leszorítására „harci bizottságokat” 
szerveznek, melyek felveszik a har­
cot az üres gépjárat, az anyagpa- 
zariás és a felesleges energiafo­
gyasztás ellen. Ezt már a Vagon- 

, gyárban meg is szerveztük, mely­
nek vezetője Miskolczi János csap­
csiszoló. A tanácskozáson tapasz­
taltakat taggyűléseken, ifinapokon, 
röpgyűléseken aktíva értekezle-

Miskolezi János 
vagongyári csapesisaoló

• Nagy öröm volt az számom-1 
ra, hogy egy ilyen konferencián I 
részt tudtam venni. Nagyon sokat 
tanultam ott, kötelességemnek ér­
zem és minden ifjúmunkásnak kö­
telessége legyen, hogy a termelés­
ben az elsők között legyünk. Ne­
künk, munkásfiataloknak terme é- 
sünkön keresztül kell lesújtani min­
den ellenséges megnyilvánulásra, az 
imperialista rágalmakra. Fel kell so­
rakoznunk együttes erővel az egy­
séges ifjúsági szervezet soraiban, 
melynek megalakulása minden rész­
letében a Szovjetuniónak, Rákosi 
e.vtársnak és a Pártnak köszön­
hető.^ Április 4-re készül az ország, 
készülnek az ifjúmunkások is. Én 
ebből az alkalomból elhatároztam, 
hogy 200 százalékos teljesítménye- 
met^ április 4-re 250 százalékra 
eme'em és azontúl is megtartom, 
munkamódszeremet átadom és a 
mai nappal versenyre hívom a Va­
gongyár összes csapszabályzóit és 
az esztergamühely minden tagját.

*
Kandi István elvtárs. a Maea=-

APOLLÓ:
SZERDÁN UTOLJÁRA! 

i, 6, 8 órakor:

Világifjúsági Találhezó
Színes filmen

. lGSZINHAZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA!

4, 6, 8 órakor: 
Vladimir Drtusmyihov 

repülőfilmje:

Pt iótaszerelem

METEOR;
Naponta fél 4 órától foly­

tatólagos előadások! 
SZERDÁIG BEZÁRÓLAG-!

Volga ra
Ászként* é*

léén
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SPORT
Egyenlő mértékkel mérjenek!

A iélbeszakatli D- Lokomotív—-lljpesl mérkőzés ügyéi ma esíe tárgyalja
az MLSz Segyc’nai bizotisága

KÖZEL NYOLCVAN INDULÓ . győzött a Biharnagybajoml MA-
I SZOLAJ, kikapott a D. Egyetem, a 

részvételével bonyolították le szom-' kerületi I. osztályú bajnokság ktiz- 
bat-vasárnap a fegyveres alakulatok d elmei során a B. MASZOLAJ 3 í 
és az üzemi egyesületek részvételé- ^:°) arányban legyőzte az otthdijá- 
vel a D. Rendőrség rendezésében az kan játszó Hajdúböszörményt. A 

első céllövő versenyét. A Dió- gólokat dr. Holla.y (l!-esböl), Barth t
...................... . ... , ÍO\ 111 T’AH. ISítAl. ír'. _ V.:

Régen vért már olyan hatalmas nak ellenére, hogy testi épsége nem
Visszhangot egy-egy NB I.-es mér­
kőzés, mint az elmúlt vasárnap le­
játszott D Lokomotív—Újpest talál­
kozó. Az is igaz, hogy nagyon ré­
gen szakadt félbe a legmagasabb 
osztályú bajnokságban egy igazán 
Sportszerűnek ígérkező mérkőzés.

Nem vitás az, hogy az összecsapás 
beszüntetésére a D. Lokomotiv-játé- 
kosok sportszerűtlensége adott okot. 
Valóban helytelen volt — és elíté­
lendő — hogy Csárdásék, Szalayélc 
„elveszítették a fejüket11, és

a magyar pályákról örökre ki­
irtandó jelenelet „produkáltak“.

A Lokomotív labdarúgóinak szó nél­
kül tudomásul kellett volna ven­
niük a bíró ítélkezését, még az eset­
ben is, ha az téves volt, s úgy a 
megengedett keretek között ért vol­
na véget az addig sportszerű mér­
kőzés.

Ez az érem egyik oldala.

Hibát követnénk el azonban, ha 
<tsak erről az oldalról vizsgálnánk 
meg ezt a kérdét. Mert nem vitás 
ßz sem, hogy

az első félidőben egészen jól bí­
ráskodó Kecskeméti 

Szünet útin 13 perc alatt a helyte­
len ítélkezések egész sorozatát kö­
vette el. És itt, ebben a kérdésben 
nem értünk egyet a Budapesten 
megjelenő ,,Népsport“-tal, mely 
keddi számában azt írja, hogy „a 
11-es vitán felül jogos volt“!

Állítjuk, s rajtunk kívül 5000 néző­
nek — legyen az debreceni, vagy 
budapesti — akik végignézték a mér­
kőzést, szintén az a véleménye, hogy 
a „szabálytalanság“ iskolapéldája 
.volt annak:

miért nem szabad tizenegyest 
Ítélni.

pc egyébként ez volt a véleménye 
az újpesti játékosok nagy többségé­
nek is, a sokszoros válogatott Szu­
szának, Balogh Jl.-nek és társainak, 
akik a találkozó után baráti beszél­
getés közben elismerték, hogy „szi­
gorú volt a 11-es megadása“.

Helytelen volt az is, hogy Kecs­
keméti játékvezető az — őt állítólag 
sértegető — Debreceni Lokomotív já­
tékosokat nem állította ki, hanem 
egyszerűen lefújta a mérkőzést, an-

forgott veszélyben. Kecskeméti is el­
ismerte a mérkőzés után felvett 
jegyzőkönyvben, hogy sem a játé­
kosok, sem a nézők részéről nem 
érte inzultus.

De hibáztatjuk a játékvezetőt még 
abban is, hogy névszerint Tiszát ál­
lította ki, pedig a sportszerűtlen je­
lenetet Szalay követte el. Ezzel az 
ítélettel Kecskeméti zavart okozott 
az amúg3' is felizgatott debreceni já­
tékosok között.

Tegnap délelőtt egyébként telefo­
non beszéltünk Kovács Jenővel, az 
MLSZ ügyvezető aleinökével. Kije­
lentette, hogy a befutott játékveze­
tői jelentés alapján, bizony eléggé 
rosszul áll, a D. Lokomotív ügye, 
azonban

legyenek nyugodtak a debreceni
sportemberek: szigorú, de a leg­
tár gyilagcr.ubb ítélet születik az
MLSZ fegyelmi bizottságának 

ülésén!.
— A szerda esti tárgyalásra — foly­

tatta tovább Kovács Jenő — oei előz­
tük az egyesület vezetőségét, to­
vábbá Szalayt, Nagy Mihályt és Csár­
dást, a játékvezetőt cs a partjelző­
ket, azonban módot nyújtunk a D 
Lokomotívnak is, hogy tanult felvo­
nultassa. A demokratikus magyar 
sport szellemében hozzuk majd meg 
ítéletünket!

Igazságos ítéletet vár egyébként az 
MLSZ-iöl a D. Lokomotív—Újpest 
mérkőzés ügyében az egész magyar 
sporttársadalom. Biztosak vagyunk 
abban, hogy a fegyelmi bizottság 
tagjai nein „budapesti szemüvegen“ 
keresztül hozzák majd meg határo 
zatukat, hanem egyenlő mértékkel 
mérnek és az ítélet kiszabásánál 
csak a magyar sport érdekeit tartják 
szemük előtt.

(Itt azonban gondolunk arra 
is, hogy Deák hosszú bünte­
tését az idény elején az MLSZ 
elnöksége felfüggesztette, míg 
Puskás csak dorgálásban ré­
szesült debreceni „jelenetei“ 
miatt.)

A D. Lokomotív egyébként tegnap 
délután kondicióedzést tartott, Kán­
tor Dezső vezetése mellett. Minden

játékos megjelent, csupán Tisza nem

szegi-úti lőteret ez alkalomra szépen Jp)» Tóth lőtték. Kitűntek a bi- 
feldíszítették és a küzdelmek során harnagybajomi csapatból: Varga 
általában egész jó eredmények szti- Fulop, dr. Hollay és Erdélyi. — Ti- 
letlek. szafüred ellenben 6:0 (2:0) arányban
A csapatversenyben a Rendőrség lett győzött a D. Egyetem ellen, mely 
az első 1078 körrel a D. Honvédség mint hírlik, a napokban beszünteti 
előtt (976 kör), mel37 megelőzte a labdarúgó szalcoszlál3ránalc működt- 
D. Honvéd II.-t. , sót*

Egyéniben: 1. Kovács Mihály (D. | A VENDÉGLÁTÓIPAR! SZAK-
R end őrség) 3 26 körrel, 2. Keczeli S. SZERVEZET labdarúgói 1:0 arány­

vetkőzött le mert múnkahelvén kéz- <Hcmvédség> 124 körrel 3. Pető Béla ban legyőzték Várkonyi bíráskodása sérülést szenvedett Játéka íív ké j (Magyar Szabadságharcos Szövetség) mellett a D. Egyetem - hét élvonni- 
tessé vált az ÉDOSZ eben Ra^ta w" 122 körre1’ 4- Gáu Lajos (Vagongyár) beli játékossal kiálló - csapatát. A 
vül slabó I is^álLS1 a' lábát qk a 120 körrel, 5. Szenlandrási István játékvezető egyébként a tiszteletié- 
ríiin fi,itt at,.s...y (Rendőrség) 117 körrel, íi. Nagy Sán- „ül viselkedő Vekerdlt kiállítót!,!
üÖgy "Sr a telyínogy'turegylti- d°r (Rendőrség) U7 körre,. I Gélszerző: Hajdú,

csapatra való egészséges játékosa] _ f ISMÉT GYŐZÖTT a Dohánygyái i
van a Lokomotívnak. * A D- LOKOMOTÍV nyerte a rang- Lencjület NB III.-as asztalitenisz csa-

» _, . ...... , .__ . . adót. Az NB II. asztalitenisz bajnok- . „ „£ Äe£a sä ääää pkaoiA-sz„r „Ttsr-r:
»ä iabdaiugok °n- ^p^i?sä«ä -

• ban gyossy (4), dr. Gyongybssy II. (3)..
A fegyelmi bizottság ma esti ülé- ™T a m “ce^ $

sere egyébkent felutazik Tőrös Ka-. , 1 es együttese. A n . . . , .
_ , leér. Textiltől a debreceni fiuk —- A VÁROSHÁZA—VARMEGYEHAZA

roly elvtárs, 3-Iajdú-Bihar megye idegenben — 6:4 arányú vereséget labdarúgói ma délután 4 órakor a 
sporífelügyelője és Gyulaházi Jenő, I szenvedtek. A Lokomotív góljait Ta- DTE-pályán a Gázgyár ellen merkőz- 
a KLASZ ügyvezető elnöke is. kacs (3) és Szentpéteri dobták. nek a Felszabadulási Kupáéit.

Szilágyi és Szilwási győzött,
Némethy, Ménesé és Hullai vereséget 
szenvedett a birkózó Hl első napján

Hétfőn este a stockholmi Erlksdals 
XlaLleban ünnepélyes külsőségek kö­
zött kezdődtek meg az idei görög­
római fogású birkózó világbajnokság 
küzdelmei.

Az első . forduló eredményei:
Lepkesúly: Szilágyi 3:1 arányú pon­

tozással győzött a dán Thomson el­
len. Igen szép mérkőzést vívott a 
magyar bajnok, de nem tudta betus­
solni ellenfelé*. Sajnálatos, hogy a 
magyar versenyző a mérkőzés köz­
ben bordasérülést szenvedett és így

kétes, hogy a soronkövetkező mér­
kőzésre ki lud-e állni.

Légsúly: Pettersen (Svédország) 3:1 
arányú pontozással győzött Bencze 
(Magyarország) ellen. A magyar 
Európa-bajnok balszerencsés mérkő­
zést vívott.

Pehelysúly: Kolle Lei síin (Dánia) 
2:1 arányú pontozással győzött Hul­
lai (Magyarország) ellen.

Váltósúlyban Szilvási tussal győ­
zött, míg középsúlyban Némethy ve­
reséget szenvedett.

1. Ózd 20 13 4 3 54:15 30
2. Misk. Lók. 20 12 3 5 53:26 27
3. Kerámia 20 13 1 6 47:31 27
4. MMNVTE 20 11 5 4 49:39 27
5. Kistext 20 12 2 6 44:19 26
6. Diósgyőr 20 11 3 6 54.29 25
7. Pereces 20 11 3 6 49:34 25
8. Sajó Tárna 20 10 3 7 33:27 23
9. Níregyháza 20 7 5 8 40:36 19

10. Sátoraljaújh. 20 7 3 10 53:42 17
11. Salg. Vasas 20 6 4 10 29:46 16
12. MA VÁG 20 5 5 10 28:51 15
13. Mátészalka 19 3 5 11 26:51 11
14. Hatvan 20 4 3 13 28:55 11
13. Kisvárda 19 3 4 12 21:64 10
16. D. Honvéd 18 3 1 14 17:60 /

PONTOT VESZTETT A 
PÜSPÖKLADÁNYI VSK IS.

így a Nyíregyházi Szabolcs előnye 
továbbra is ót pont. A ladányiak ott­
honukban 1:1 arányban végeztek a 
Tiszalöki ÖMTE-vel. Nagy meglepe- j 
lésre a Balkányi ÁGDSE 2:l-re meg- ; 
verte a Fehérgyarmatot. A huszadik ‘

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOT1PJEINK) 
honvéd—Soroksár 1
ÉDOSZ—D. Lokomotív l
Teherfuvar—Olajmunkás 1
Textiles—Vasas 2
Újpest—Csepel l
Szombathelyi Lók.—Postás 1
Pápai Peru tz—Pécsi BTC 1
Orosháza—Cegléd 2
Szegedi SZMTE—Szolnoki Lók. x 
Pereces—Miskolci MNVTE 1
Diósgyőr—Miskolci Lok. 1
Salgótarjáni Vasas—Kistext 2

PÖTMÉRKÖZÉSEK: 
Hatvan—Nyíregyházi VSK x
P. Vasas—Bőrgyári DSE 2
Kaposvári DSK—Postás 1
Nagykanizsai VSK—Bp. Lend, 1

AZ NB II.
KELETI CSOPORTJÁBAN 

JELENLEG EZ A HELYZET!

az elmúlt vasárnap Bécsben a svájci 
válogatott ellen csak 3:3 arányú dön­
tetlen eredményt értek el. A B) vá­
logatottak találkozóján az osztrákok 
4:0 arányban nyertek.

FELSZABADULÁSUNK ötödik év­
fordulóján a debreceni tekeegyesü­
letek nagy emlékversenyt rendeznek. 
A D. Lokomotív sporttelepen lebo­
nyolításra kerülő találkozókon előre­
láthatólag 12 csapat indul.

A D. HONVÉD SE birkózói vasár«
I nap ismét idehaza versenyeznek. Az 

— NB III.-as küzdelem során a Nyír-
KIKAPOTT a D. Lokomotív teke- egyházi ÉDOSZ-t látják vendégül, j 

Csapata. A K. Lombik Budapesten ! a küzdelmekre a Magyar-Szovjet 1 
3199:3144 arányban győzött» Társaság nagytermében kerül sor. 1

fordulóban így 
táblázat:

alakult a bajnoki

1. Ny. Szabolcs 20 16 3 1 67:19 35
2. Pladányi VSK 20 14 2 4 46:24 30
3. D. Előre 20 12 2 6 53:44 25
4. D. Postás 20 10 3 7 50:34 23
5. Nagykálló 20 9 4 7 37-38 22
6. Mándok 20 9 3 8 38:39 21
7. Fgyarmat 20 8 4 8 33:36 20 I
8. Nyírmada 20 7 6 7 34:43 20
9. Nyírbátor 20 8 2 10 36:28 18

10. EDOSZ-Nánás 20 7 3 10 31:38 17
11. Balkány 20 8 1 11 32:44 17
12. D. lend. 20 6 4 10 45:48 16
13. Tiszalök 20 5 6 9 28:40 16
14. Bújfalu 20 6 3 11 31:32 15
15. Dombrád 20 6 1 13 20:60 13
16. Záhony 20 3 3 14 14:43 U

AUSZTRIA válogatott labdarugói

APROHIRDETESEK 0‘eivetele:
Ba.lcsy-Z3innszlcy-t.jtca T

Vidékiek
tpr óhirdetésüket be­
küldhetik levélben, u 
szöveghez az apróhir­
detés arat postnbélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köz nap 30 tiller, vasár­
nap 5í> fillér szavankint

I RÉKÁMÉ, sőberágy, hin­
taszék. Rákóczi ti. 8 .az. ké­
rész tép iilot. Ny 206—11

KOMPLETT kon y ha ga rn i 
túra, íróasztal sőberágy, 
előszobafai, lakatos tűzhely 
Csapó 16 Ny. 205—11

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK, HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPÓROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÖVÁLLA- 
LATOT, RÁKÓCZI 60. TEL. 
38-02. Ny 159—9

ALLAS

UJSÁGELÖFIZETÉS- 
GYQJTESBEN gyakorlott 
szervezőekt felveszünk. — 
Komoly megélhetést bizto­
sítunk. Cím a kiadóban.

MINDENES — bentlakó 
— felvétetik. Hargita-u. 6. 
Rákosi-telep. 4523—3

ÜGYES fiú felvétetik. — 
Szív-u. 15. 4534—3

LAKAS

EGY udvarra nyíló szobát 
elcserélek a környéken Kis­
hegyes! u. 18. 4502—4

ELCSERÉLEM zsibvásár­
hoz közel nagy udvarral, 
jószágtartással szoba, kony­
ha speizos lakásomat kefe­
gyár környékivel. Érdek­
lődni Thököly-u. 3. 4503—4

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
mellékhelyiséges lakásom 
egyszoha, kony hússal, le­
hetőleg utcaival. Péteríia- 
utca 36. 3. ajtó. 4335—1

KÖLTSÉGMEGTE BITES­
SEL keresek szoba, kony- 
hát, lehet kéltségben is, 
sürgősen. Vendég-u. 71.

4509—4

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

REKAMÉK, fote-ek; hcn. 
cserelc jóminőségben olcsón 
kaphatók, Majornál, Pé- 
terfia-u. 26. Sz 1269—11

VESZEK, eladok használt 
h álószoba, konyhabútoro­
kat, szőnyegeket Mezei. Er­
zsébet u. 44

Sz 1299—11

lliililíífj
csak naoylótelüen 

k a p Ii $a í ó

a Kiadóban

KÉSZÍTTESSE ruhájút, 
kabátját, alakításait Kiipkó 
Gyuláné női szabónál, — 
Csapó-u. 73. Sz 1288—22

Állat

NYOLCHETES yorkshiri 
malac eladó. Cegléd-u. 7.

4533—23

INGATLAN

ELADÓ egy ikerablak, 
két kéményaj ió. Hargita-u. 
6. szám. Rákosi-telep.

NYIL-U. 327. számú ház 
— beköltözhető kétszoba, 
konyhás lakással — eladó.

Sz 1288—24

BORDÓ epinglé, kanapék 
teleoldalú re ka miék, fote­
lek, hencserek húsvétig le­
szállított árban kaphatók. , ad°. 
Péterfia 56. Ny 190—ll '

ELADÓ VEGYES

HATVAN-U 47. számú 
i52n- 20 — felerészben — be­

költözhető lakásokkal, ol­
csón eladó. Sz J274—24

EGY Stova óra, női, el- j 
ló. Kígyó-U. 32. 4532—21 BEKÖLTÖZHETŐ kertes

_______ _____ _______________családi ház eladó. Apponyi
i ÜVEGESKHEDENC, reka- 1 Utca f-______________ 4307—21

HASZNÁLT konyhaszele- mié, 3 méteres asztal, fősz­
örny, kisméretű, eladó. — »1 tetővel, kártológép, fe- 
Használt bútorokat veszek, deres golyóscsapágyas ké- 
Veres-u. 20. Sz 13)3—11 zikocsi, gyalupad, enyvező- 
— ------------------------- --------  j bakok eladók. Hatvan-u.

EGY kombinált szekrény ' 34. keresztép 
eladó. Csapó-u. 41. hátul, 1
keresztépület. Sz 1289—11

RADIO

PHILIPS Olimpia, jó (Il­
lanó, ban. olcsón Keresztewi-u 
76. Kiss Ny 208—12

LORENZ világvevő szuper 
univerzális olcsón eladó, 
Káivin-tér 5

Sz.1500—12
RÁDIÓT: NANASSYTOL 

Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Fiac-u. 87.

ANÖD 120-asi fűtől tele” 
pes, hálózati szuperrádiók, 
süli yesz lös varrógép. ke- 
kerékpárgumik, alkatré­
szek, olcsón Soltésznál. — 
Kálvin-tér 2. Sz 1286—12

AUTO, MOTOR KEReKPaR

VASÁRU üzletemet Csapó­
utca 15. alól Csapó-u. 19. 
alá helyeztem át. Kormos 
vaskereskedő. Ny 182—7

vetel

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. — 
Szatmári, Pesti-u. 1. Hat­
van-u. sarok. Ny 176—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsa szőnye­
get, régiséget veszek. — 
Műkereskedés. Színházát­
járóban. Sz 1290—9

ELADÓ RUHAFÉLE

FEKETE női -kosztüm, 
női ballonkabát eladó. Rá- 
kóczi-u. 32. 4469—10

ELADÓ BÚTOR

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombináltszekrény, 
Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 85—11

MODERN konyhaberen­
dezések, festett hálók, — 
gyermekágyak olcsón kap­
hatók, Dégenfeld-tér 4. 
Bútorüzlet. Ny 178—11

BÚTOROK javítását, ala­
kítását vállalom. Különféle 
bútorok eladók. Bethlen-u. 
47. SZ 1253—11

ELADÓ: István-út 7. be­
költözhető, gazdálkodónak 
alkalmas nagylelkű ház, 
sürgősen. Súmsoni-út 46. 

“• j beköltözhető szoba-konyhás
__ _ adómentes családi ház ol-

.. . ... " ! csón. Sámsoni-kertben 600 
NAGY utazoborond disz-, n_öl szőlő sürgösen bérbe-

noborbo1, uj, eladó. Degen- adói patakyné, Sallay Imre
feld-tér 6. Sz 1304—21 i

AJÁNLAT

GUMICSIZMÁK, kerék­

utca 26. Ny 210—24

DIMITROV (Miklós) utca 
5. számú ház — azonnal bc-

Ac 1 költözhető lakással — ol-pargumi vu. kanizálás. var- . Arnn a ha c7 10117 04 
rógép javítás Nagy István- cső áron eladó. Sz 1397-t*
nál, Széchenyi-u. 2. 22:
---------- ------— ------------------------ SZEPESSEGI-U. 45. sz.

KITŰNŐ sajáttermésü bor I ház — azonnal beköltöz- 
— literenként is — kapha- ] hető 2 szobás lakással — 
tó, Cserepes-u. 8. j eladó. Sz 1238—24

SZ 1242—22,
ELADÓ potom áron KÉ­

RETIK ÜL festést, bőrönd > kovszky 13. szép ikerabla- 
javítást vállalok. Szilágyi j kos 2 szobás, azonnal be- 
bőröndös, Simonífy-u. 5. I költözhető családi ház. Ér­

sz 1241—22 : tekezni Dudás irodájában, 
Kossuth-U. 49. 4535—24FODRÁSZOK figyelmébe! 

Kézihajszárítót 220-ast 110- 
re cserélek. Burgundia-u. 9 
Holovilzné. 4520—22

KERÉKPÁRT — jókar­
ban lévőt — eladok, veszek 
becserélek. Magoss György 
tér 11. Műszerész.

Sz 1223—13 _____ ______
_nn . ' ; ; kalapja piszkos, for-
500-as „Ariel‘, felülszele- rnátlan? Szakszerűen tisz- 

pelt, olcson eladó. Repülő-1 títja, formázza IFJ. DAL 
r Polgar. 4527—13 mi kalaposmester, Vár-u.

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészítő mester, 1— 
Kossuth-u. 49. Ny 167—22

ELCSERÉLEM Bocskai­
kéit! 890 n-öl termő szőlő- 
gyümölcsösömet, a rajta 
lévő beköltözhető komfor­
tos villámat debreceni bel­
városi beköltözhető kis 
magán családi házzal Cím 
a kiadóban. 4460—24

tér
AUTÓ, motorkerékpár 

külső, belső gumi vulkani- 
zálása felelősséggel, Csapó­
utca 98. Ny 211—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET bobi- 
nost, karikahajóst; parkett- 
fényesítő, írógépet, kerék­
párt vásárol Soltész, Kál­
vin-tér 2.___ __ Sz 1265—14

ELADÓ női Singer "var­
rógép, Mester-U. 7. 4528—14 

BÖRVARRÖ és lukasztó­
gépet keresek megvételre. 
Baranyiné, Gönczy-u. 3.

4521—14

ELADD Gép, SZERSZÁM

2. sz. Csapó-u. sarok. 175—22
~J ÖMINÖSÉGÜ hencserek 

rekamié, fotelek készen 
kaphatók, Debrecenszky 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 209—22

MOSÓ és fürösztőteknők 
Nyíri-tői (Piac-u.) Vörös 
Hadsereg-útja 7. II. udvar.

4529—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da- 
rálthús 4 Ft. Mester-u. 38.

4530—22

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban. Sz 1262—15

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapható 
Piskolti, Piac-u. 42.

Ny 207—18

ELADÓ 6PÜLTANYAG
ÓCSKA faanyag, 3 méter

hosszú nöiszabó asztal — 
foszni tetővel — eladó.
Apaffy-u, 119. 20

# HAT darab afrikmatrac, 
új, Epingle rekamiébetét, 
piros, rendes méret és sez- 
lonok kaphatók. Rákóczi- 
utca 11.___________ Ny 193—22

PORSZIVÓKÖLCSÖNZÉST 
jegyeztessen idejekorán
Soltésznál, Kálvin-tér 2. 
____ ____________ Sz 1267—22

GYÜMÖLCSFA, szőlőper­
metezőket szakszerűen fe­
lelősséggel javítok. Szabó 
gépműhely, Nap-u. 14. 
___________________Ny 173—22

MÉRLEGEK, tizedes, toló­
súlyos, balanc új és javí­
tottak hitelesítve. Gyer­
mekmérleg kölcsönzés. Ja­
vítások olcsó» Kígyó-u. 57.

22

ELVESZETT

ELVESZETT Csapó-u. 80. 
—Széchenyi-u. 40. sz. alatti 
útvonalon egy apró kövek­
kel kirakott virágos mellt u 
Kérem a becsületes megta­
lálót, hogy jutalom ellené­
ben hozza a „Megváltó ‘ 
gyógyszertárba, Vörös Had­
sereg-útja 18. 4518—25
-----------------------------

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kteafc
SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsűle- 

szky-utca L Teleti»:

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsöto- 

szky-utca L Telefon:

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-ZslIinszky-utca L 
Müsz. lg.: Kovács Mihály

vn.
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